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flusfcíi behe luszíriában
Április 25-ig minden politikai tevékenység szünetel — Zehner

tábornok öngyilkos lett?
Berlinből jelentik: A német saj­

tó hosszú cikkekben méltatja a 
vasárnapi népszavazás eredményét 
A Berliner Tageblatt szerint az 
ausztriai népszavazás eredménye 
bebizonyította, hogy Ausztria elő­
ző vezetői teljesen légüres térben 
éltek és elnyomták az osztrák nép 
igazi érzéseit. Erre egyébként már 
előre következtetni lehetett abból, 
hogy Schuschnigg mesterségesen 
kiépített szervezete, a hazafias 
arcvonal órák alatt összeomlott 
és valósággal eltűnt.

A Berliner Börsenzeitung eze­
ket irja: Egyetlen nép sem adta 
még soha ilyen nagyszabású mó­
don tantijeiét egységes gondolko­
dásának és hűségének. Mindenki, 
aki németnek érezte magát, igen­
nel szavazott. A Deutsche Allge­
meine Zeitung szerint a népszava­
zás eredménye valósággal elsöpör­
te az utóbbi évek hazugságait és 
a mesterségesen keltett látszato­
kat. Nem marad más hátra, mint 
az, hogy a világ tudomásul vegye, 
ami történt.

A Frankfurter Zeitung így Ír: j 
Ki meri a népszavaz.ás eredménye 
után még azt állítani, hogy Né­

metország erőszakkal tette rá a 
kezét Ausztriára? Felemlíti a lap, 
hogy a francia kormányhoz közel­
álló egyik párisi lap szükségesnek 
látta a népszavazás napján még 
egyszer leírni azt a hazugságot, 
hogy a világháborúért Németor­
szág felelős.

SZAVAZÁSI KÜLÖNVONATOK
Résztvettek a népszavazásban az 

Olaszországban élő németek is. 
Innsbruckba 7 különvonat vitte 
Olaszországból a német szavazó­
kat. Az olasz lapok megírják, 
hogy a legutóbbi német népszava­
zás alkalmából az Olaszországban 
élő németek köztit mindössze ! i- 
lencszázan lépték át a határt, 
hogy szavazhassanak, most pedig 
18.000-en, akik közül mindössze 
323 szavazott nemmel.

MIKLAS IS LESZAVAZOTT
A bécsi lapok megírják, hogy 

vasárnap délelőtt a bécsi III. kerü­
let egyik szavazóhelyiségében le­
szavazott Miklas volt szövetségi 
elnök is. Miklas nyíltan szavazott, 
még pedig igennel.

Húsvéti béke
Bécsből jelentik: Btirckel körzet vezető hétfőn este rendeletét 

adott ki, amely szerint négyheti lázas tevékenység után, amelyet a 
népszavazás előkészületei jelentettek, április 2ö-éig húsvéti békét 
rendel el. Ez alatt az idő alatt az ausztriai nemzeti szocialista párt 
és a párttal összefüggésben álló alakulatok és intézmények műkö­
dése szünetel. Az állami, községi és gazdasági életben személyi vál­
tozásokat végrehajtani nem szabad. Ha ilyenek április 10-e óta 
mégis történtek, azok érvénytelenek.

Az ausztriai SA legénységét 8 napra szabadságolták. Az SA 
parancsnoka a szabadságot elrendelő napiparancsában köszönetét 
mondott a legénységnek az utóbbi napok alatt tanúsított nagy 
munkájáért. A szabadságidő eltelte után — mondja a napiparancs — 
uj munka kezdődik, mert az ausztriai SA csapatoknak a birodalom 
legjobb csapatai közé kell tartozniok.

A NAGYBETEG
Rómából jelentik: A Popo'o di 

Roma vezércikkben foglalkozik a 
csehszlovákiai helyzettel. Hangoz­
tatja, hogy Csehszlovákia nagy 
betegségben szenved, amelybe las­
san, de biztosan belehal s amely 
halálos veszedelmet Jelent egész 
Európára. Ezt a betegséget Cseh­
szlovákia a békeértekezleten kap­
ta. A betegségnek — irja a lap — 
egészen közönséges a neve: gyo- 
mortulterhelésnek hívják. Masa* 

Y.Vk és Benes annakidején meg­
győzték a nyugati hatalmakat ar- 
ról, hogy a cseheknek vissza kell 
*apniok függetlenségüket, de ar­

ról Is, hogy másokat Is meg kell 
fosztani függetlenségüktől. így 
történhetett meg, hogy a hét és 
fél millió főt számláló cseheknek 
2 millió szlovákot, 3.5 millió né­
metet és közel egymillió magyart 
alárendeltek. Az újjászületett cseh 
szlovák köztársaság magának ka­
parintotta meg valamennyi szom­
szédjának értékes területeit és a 
volt monarchia iparának 80 szá­
zalékát is ő kapta.

A lap ezután ismerteti Cseh­
szlovákia politikájának történetét 
1933-ig és ezt a politikát rövid­
látónak és nyomorúságosnak ne­
vezi, Hitler uraJomrajutásával

minden megváltozott: Csehszlo­
vákia kisebbségei levegőhöz jutot­
tak s a köztársaságra egyre sú­
lyosabb napok következtek. Be­
nes egyik legutóbbi beszédében 
kijelentette, lehetséges, hogy 
Csehszlovákiának egyszer vere­
kednie kell. Mi azt hisszük, hogy 
a cseheknek csak egyszer lesz 
alkalmuk a verekedésre, — irja a 
lap.

ÖNGYILKOS LETT
ZEHNER TÁBORNOK?
Becsben elterjedt hírek szerint 

Zehner gyalogsági tábornok, volt 
honvédelmi államtitkár öngyilkos 
lett. A hirt hivatalosan még nem 
erősítették meg. Zehner tábornok 
az 1934. évi nenuetj Siyyjjjli^ta 
puccs után közreműködött annak 
a katonai törvényszéknek a tár­
gyalásán, amely PÍaneíta Ottót ha­
lálra Ítélte.

SZUDÉTANÉMET VEZÉREK
HODZSANAL
Prágából jelentik: Hodzsa cseh­

szlovák miniszterelnök hétfőn fo­
gadta Kundt szudétanémet kép­
viselőt és Fordner szenátort, akik 
előadták panaszaikat a német saj­
tót sújtó cenzúra miatt. Mint is­
meretes, a prágai kormány az el­
múlt napokban a párt lapját egy­
másután több ízben is elkoboztat- 
ta. Egy karikatúra miatt elkoboz­
ták a párt hétfőn első ízben meg­
jelent hétfői lapját, a »Die Zeit 
am Montag«-ot is.

ÁRESÉSEK
A BUDAPESTI TŐZSDÉN
Budapestről jelenti az Avala: Az

értéktőzsdén hétfőn folytatódott 
az árak lemorzsolódása. Egyes pa­
pírok 10 százalék veszteséget 
szenvedtek. Az árfolyamcsökkenés 
március óta a főbb értékeknél 20 
-40 százalékot tesznek ki. Illeté­

kes helyen közölték, hogy tőzsdei 
manőverről van szó. Bizonyos kö­
rök — mondják Illetékes helyen 
— az Anschluss, valamint a zsidó- 
törvény tervezetének benyújtása 
óta rémhíreket terjesztenek.

A CSEHSZLOVÁK SAJTÓ
A NÉPSZAVAZÁSRÓL
Prágából jelentik: Az egész 

csehszlovák sajtó továbbra is be­
hatóan foglalkozik a vasárnapi 
német népszavazással. A Praski 
Pisti megállapítja, hogy Ausztriá­
ban a szociáldemokrácia úgyszól­
ván teljesen megszüliL Az auszt­

riai népszavazásnak talán ez a 
legjelentősebb eredménye. Ily szo­
morúan és méltatlanul még egy, 
párt sem múlt ki, — irja a lap, 
— A Venkov ezeket irja: A csat­
lakozás mellett megnyilvánult óri­
ási többség annak az ismert tény­
nek a bizonyítéka, hogy az ön-, 
álló Ausztria nem volt egyéb mes­
terséges tákolmánynál.

AZ UJ BIRODALMI GYŰLÉS
Berlinből jelentik: Az uj biro­

dalmi gyűlésnek 813 tagja lesz. Az 
uj német birodalmi gyűlés Bécs- 
ben tartja első ütését, április hó 
20-án, Hitler 49. születése napján. 
Az ülés napirendjén csupán Hit­
ler beszámolója szerepel.

TÁRGYALÁSOK
A SZENTSZÉKKEL
Vatikánvárosból jelentik: Szent­

széki diplomáciai körökben álta­
lános a vélemény, hogy rövidesen 
fontos tárgyalások indulnak meg 
a Vatikán és Berlin között. Hir 
szerint a tárgyalások előkészítésé­
vel a Szentszék Innitzer bíborost 
bízta meg. Arról van szó, hogy a 
Szentszék biztosítani akarja a né­
met birodalomban az egyház lét­
érdekeit, modus vivendit akar lét­
rehozni és barátságosabb maga­
tartást követne Hitler általános 
politikája irányéban. • Beavatottak 
szerint Inv.itzer kilátásai kedvezők 
és a berlini kormány hajlandó a 
katolikusoknak Ausztriában szé- 
lesebbkörii jogokat biztosítani, 
mint a birodalom többi részében.

MINISZTEREK
A GYÜJTŐTÁ130RBAN
Budapestről jelentik: Az »Lj 

Nemzedék« bécsi jelentése szerint 
a Schusclmigg-kormány irányító 
személyiségei, akik eddig letartóz­
tatásban voltak, most a dachaiti 
gyüjtőtáborba kerültek. Köztük 
van Scmilz volt bécsi polgármes­
ter, Hornbostel és Ludwig megha­
talmazott miniszterek, Adam volt 
sajtófőnök és mások.

Téli Időiérís Olasz­
országban

Rómából jelentik: Olaszországban 
néhány nap óta teljesen téliesre for­
dult nz időjáias. Nápolyban hétfőn 
havas cső esett, amire emberemlé­
kezet óta nem volt példa. A magas­
latokon hó hullott. Rómában is szo­
katlanul hideg van. A hőmérő egyik 
napról a másikra 24 fokról 5 fokra 
zuhant alá. Északolaszországból hő- 
segrs havazást jelentenek.
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íZjeggeli levél
Nagyszetdán
dc'lutdn unnepiőruhds iskolásgyere- 
kck, surbankó-legények zajától vissz­

hangzanak az ul ‘‘>h: , magyarlakta 
falvak ébredező akácos uccdi; a gye­
rekek markában fekete-fehérre cif­
rázott fűzfa pálcák: mennek a szent- 
egyházba »Pilátust-vcrni* ...

Népünk kereszténységének még 
ál ból a korából maradt fel ez a szo- 
k is, amikor a v agyar még egész 
valójában at nem érthette — és még 
kevésbé érezhette át! — a: evangé­
lium ama sarkalatlos tételét: »11a 
arculütnek tartsd oda másik arcodat 
is.'*

Így ez a büszke, harcias faj, 
amelynek meg ma is l-’O 
százhúsz! — srn va van a »véreké- | 
d és* fogalmának kifejezésére, ez a i 
sérelmet soha pl nem tiiro faj a ma- j 
ya vitézi mód'án kezdte el akkor | 
gyászolni Isten Irániak kínszenve­
dését.

De a gyerekhad mindebből ke­
reset ért Ök csak nyugtalanul jobb­
ra-bab a trkintgetnek, pálcáikkal iz­
gatottan knpogatnak a szentegyház 
kövén: az egyházszolga állandóan
soraik között jár cs csittitgatja őket. 
Némelyik nagyobbtól el is kobozza 
(1 pálcát, meri az már husángnak is 
beiltene . ..

ghy—sza.
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kóditás

Róma nagy mezessel “-1^epySyf‘ Még a héten

Az angol kormány mint je­
lentettük — jegyzéket intézett a 
Népszövetséghez Abe-szima ügyé­
ben. A jegyzék a következőket 
mondja:

— Az angol kormány megvizs­
gálta azt a visszás helyzetet, mely 
abból ered, hogy 
a Népszövetség több tagállama, 
ezek között öt olyan állam, amely 
a Tanácsban is képviselve van, eh 
smerte Olaszországnak Abesszínia 
felett gyakorolt felségjogát vagy 
pedig olyan döntéseket hozott, 

amelyek az elismerést hallgatólag 
magukban foglalják.

Az angol kormány úgy véli, hogy 
ezt a helyzetet tisztázni kell. bp- 
pen ezért az angol kormány azt 
kéri, hogy a Népszövetség Taná­
csának legközelebbi ülésére^ ve­
gyék fel a következő kérdést: 
Abesszínia jelenlegi helyzetéből 
folyó következmények.

A Népszövetségi Tanács legkö­
zelebbi ülése május 9-én lesz.

AZ ALSÓHÁZ ÜLÉSE
Londonból jelentik: Az alsóház 

hétfői ülésén Wilkinson képviselő 
kérdést intézett Chamberlain mi­
niszterelnökhöz a Népszövetséghez 
intézett jegyzék ügyében. Cham­
berlain miniszterelnök közölte, 
hogy az angol kormány jegyzé­
kében felkérte a Népszövetség fő­
titkárát, vegye fel a Népszövetsé-

risban még nem tudják, milyen 
magatartást fog tanúsítani a fran­
cia kormány. Bonnet külügymi­
niszter ezt a kérdést a többi füg­
gőben levő nemzetközi kérdéssel 
együtt vizsgálja majd meg. Bizo­
nyosra veszik, hogy a franca kor­
mány magatartását az Angliával 
való szoros együttműködés gon­
dolata fogja megszabni, amely 
továbbra is alappillére marad a 
francia politikának.

róma elégedett
Mint kómából jelentik, az an- 

,r0| jegyzék hírét olasz politikai 
körökben nagy megelégedéssel fo­
gadták és a küszöbönálló angol- 
olasz megegyezés kedvező előjelé­
nek tekintik. Rómában különösen 
az keltett kedvező benyomást, 
hogy a kérdést maga Anglia ve­
tette fel és nem engedte át a kez­
deményezést valamely kisebb ha­
talomnak. Angliának ez a maga­
tartása — mondják olasz illetékes 

. helyen — lehetővé teszi a Népszö­
vetség tagjai számára az abesszin 
hódítás elismerését s ezzel egv 
fontos európai kérdés lekerül a 
napirendről.

CSEHSZLOVÁKIA MÁR EL­
ISMERTE A HÓDÍTÁST
Prágából jelentik: A hétfő esti 

lapok ismertetik az angol jegyzé 
két. A Narodni Politika sajnála

JELENTKEZIK A NÉGUS 
Londonból jelenti a Stefani-iro- 

da- A londoni úgynevezett abesz- 
szin követség hétfőn este a kö­
vetkező jelentést adta ki:

_ őfelsége Ethiopia császára 
nagy meglepetéssel értesült Ang­
liának arról a kezdeményezéséről, 
hogy ismerjék el Olaszország fel­
ségjogait Abesszínia <elett és a 
legnagyobb figyelemmel tanulmá­
nyozza ezt a kérdést.

CIANO LONDONBA UTAZIK
Londonból jelentik: A Daily 

Mail értesülése szerint Ciano olasz 
külügyminiszter és felesége a nyár 
folyamán Londonba látogatnak a 
helyreállított olasz—angol barát­
ság megerősítésére.

Az abesszin hódítás elismerése 
tekintetében az angol sajtó sze­
rint némi ellenállás várható Géni­
ben a szovjet, továbbá Kína s eset­
leg egyes délamerikai államok ré­
széről! Haile Szelasszié állítólag 
kijelentette, hogy minden rendel­
kezésére álló eszközzel megkísérli 
majd megakadályozni az olasz hó­
dítás elismerését. A Times azt ír­
ja, hogy az angol kormány az 
összes domíniumok előzetes meg 
hallgatásával és beleegyezésével 
intézte jegyzékét a Népszövetség­
hez.

Se c s I n á l / o n magánad telesleges gondot!
A minden ízlésnek és minden igénynek megfelelő

húsvéti ajándékéi
válassza ki es vegye meg már most a

táskagyár eladási fiókjainál:

Ncviszád — „RpoMó” ház
Beográd, Szplit, Szarajevó

Az inas segített meg­
verni gazdája csábítóját

Petrovgrádról jelentik: Hcnki Te­
réz 29 eves petrovgrádi elvált asz- 
szony könnyű testisértés elmén pert 
Indított Nikol les Dragane, egy pék­
mester felesége és annak kiskorú 
inasa ellen, mert éjjel meglesték dr. 
Rajsa ucca 9 számit házban le\ o 
lakása előtt és súlyosan megverték.

A vádlott asszony tanúvallomásá­
ban kijelentette, hogy férjével 17 
évig é't boldog házasságban, amely­
ből" egv 13 éves leánykájuk szárma­
zott. Az utóbbi időben azonban fér­
je megváltozott. sokat maradt ki 
este és feltűnően sok pénzt köb >tt 
Megfigyelte és kiderítette, hogy fér­
je idejét Hcnki Teréz lakásai tölti. 
Emiatt szemrehányást tett neki es 
férje megígérte, hogy szakítani fog 
a nővel. Március 20-án f-mje azzal 
ment el este hazulról, hogy éjjel 
Bcográdba utazik. Felesége azonban 
nem adott hitelt neki, hanem az 
inassal együtt lesbeállt Henki Teréz 
lakása előtt. A fáradozás nem volt 
hiábavaló mert éjfél után valóban 
kijött a lakásból a pékmester 

az özveggyel a karján. 
Felesége akkor ismét szemrehányá­
sokkal illette, mire a pékmester 
megverte az asszonyt, az inas ped g 
a mesterné segítségére sietett A sö­
tétben általános verekedés támadt,

gi Tanács legközelebbi ülésének 
tárgysorozatába az abesszínia! 
helyzetből támadt következmé­
nyek kérdését.

Harris képviselő a következő 
kérdést tette fel: Azt jelenti-e az 
angol kormány jegyzéke, hogy a 
kormány az abcssziniai olasz hó­
dítás elismerését kezdeményezi?

Chamberlain miniszterelnök így 
válaszolt: Szíveskedjék előbb a 
jegyzék szövegének közzétételét 
bevárni.

Wilkinson Képviselő újból szó­
lásra emelkedett és a következő­
ket kérdezte: Ha az abessziniai hó­
dítást csak a Tanács, nem pedig 
a Népszövetség közgyűlése isme­
ri el, nem jelentve ez az alapok­
mány megsértését?

A kérdési e a képv iselő nem ka­
pott vá<n.-?t, mert íz elnök meg­
vonta tőle a szót.

PARIS MAGATARTÁSA
Az angol kormánynak az a ké­

rése, hogy tűzzék napirendre

Genfben az abessziniai hódítás el­
ismerését, nemzetközi politikai kö­
rökben nagy érdeklődést és meg­
elégedést keltett. Az angol lépés 
nem okozott meglepetést francia 
diplomáciai körökben sem, mint­
hogy ezek a körök az elmúlt he­
tekben tájékozva voltak az angol , 
- olasz tárgyalások irányáról. Pá­
losnak mondja, hogy ez a kérdés 
még nincs elintézve. Üdvözli Cham­
berlain miniszterelnök kezdemé­
nyezését, majd ezeket írja:

— Hangsúlyoznunk kell, hogy 
Csehszlovákia a muH esztendőben 
aláirt olasz- csehszlovák közleke­
dési egyezményben már elismerte 
az abesszin birodalmat.

AZ EGYEZMÉNY ALÁÍRÁSA
Londonból jelentik: A Daily Te­

legraph értesülése szerint minden 
remény megvan arra, hogy az an­
gol-olasz egyezményt legkésőbb 
szombaton aláírják. Az egyezmény 
liez több, elsősorban gazdasági 
természetű kísérőjegyzéket csatol­
nak.

senki nem tudta ki kit ver és eköz­
ben sérült meg Henki Teréz is. A 
kis tanonc hasonlóképpen adta elő 
az esetet és megjegyezte, hogy a ve­
rekedés során még figyelmeztette 
mesterét, vájjon nem szégyell ma­
gát, hogy 13 éves leánya mellett 
megcsalja a feleségét

A sértett özvegy vallomásában a 
tanoncot terhelte azzal, hogy bever­
te a fejét, Nikolics pedig élt tör­
vényadta jogával és miután az egyik 
vádlott a felesége volt, 

nem vallott.
A bíróság ezekután mindkét vádlot­
tat felmentette a vád alól.

\ katonaságot is be 
akarták szervezni egye­

sületükbe a francia 
csnklyások

Párisból jelenti a Havas-iroda: A 
vizsgálóbíró, aki a csuklyás szerve­
zet ügyében a vizsgálatot vezeti, 
hétfőn kihallgatta Delocle mérnököt, 
a CSAR szervezet egyik vezetőjét. 
Delocle mérnök vallomásában kije­
lentette, hogy a csuklyás szervezet 
sohasem létezett mint önálló egv - 
sülét, hanem az Ucad. (Union comité 
autodefence) törvényesen bejelentett 
egyesület segédszerve volt.

Ennek az egyesületnek az volt 
a célja, hogy küzdjön a kommu­

nisták ellen.
A csuklyás szervezetnek Delocle 

mérnök állítása szerint összesen 50 
tagja volt. A tagokat nem akarta 
megnevezni, de azt beismerte, hogy

Dcsenier tábornok is a tagok 
közé tartozott.

Ami a csuklyások titkos fegyver­
raktárát illeti, azt csak azért létesí­
tették, hogy Spanyolországba fegy­
vereket szállítsanak.

Delocle végül beismerte azt '*■ 
hogy

összeköttetésbe került nagyszá­
ma francia katonatiszttel, 

a nevüket azonban nem akarta el* 
áruink
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Bonnet a francia olasz 

közeledésért
Változás előli a francia külpolitika - A Daladier-kormánv 

többséget kap a parlamentben
Párisból jelentik: Francia poli­

tikai körök megítélése szerint Ge­
orge Bonnet külügyminiszterré 
történt kinevezése lényeges válto­
zást jelent a francia külpolitika 
terén. Mig Paul Boncottr a szov­

jetre támaszkodva és a népszövet­
ségi elvek alapján akarta megszi­
lárdítani Franciaország középeu­
rópai befolyását es ebben az irány 
ban bizonyos kezdeményezést ra­
gadott magához

Bonnet, aki a strézai értekezlet idején kísérletet tett arra, hogy 
Olaszország egy ül t működésével szervezze meg a Dunavidéket, ma 

i> az Olaszországgal való tevékeny együttműködés hive. A francia 
sajtó azt irta, hogy Franciaország a közel jövőben nagykövetet

küld Rómába.
így tudják, hogy az uj római 
francia nagykövet Mistier vagy 
Pietri volt tengerészeti miniszter 
vagy pedig De Monzie szenátor 
lesz.

V Daily Mail párisi levelezője 
szerint Daladier nvniszterclnök é> 
Bonnet külügyminiszter rövidesen 
Londonba látogat, hogy általános 
jellegű megbeszéléseket folytas­
son Chamberlain miniszterelnök­
kel és Halifax külügyminiszterrel 
az angol francia együttműködés­
ről. A lap szerint Bonnet az angol

olasz viszony javulását fel akar­
ja használni arra, hogy újra meg­
indítsa a tárgyalásokat Mussolini­
val. Később Franco kormányával 
is fel akarja venni az érintkezést.

A KORMÁNY
BEMUTATKOZÁSA
X Daladier-kormány kedden dél 

után mutatkozott be a képviselő- 
házban. A kormánynyilatkozat 
szövegét a délelőtti minisztertaná­
cson dolgozták ki. Daladier mi­
niszterelnök úgy döntött, hogy a 
kamarától három hónapra érvé­
nyes és meghatározott tárgykörre 
szóló rendkívüli felhatalmazást 
kér. Marchandeau pénzügyminisz­
ter a hétfői nap folyamán munka 
társaival együtt kidolgozta a kor-1 
many pénzügyi tervezetének főbb I

Az ODOL-tól kapja báját, 
Szép fogúit, tiszta száját.

pontjait. A kormány a képviselő- 
házban még a szocialisták és a 
kommunisták ellenzéki magatartá­
sa esetén is többségre számíthat. 
A pártok egy része kedden dél­
előtt döntött végleges magatartá­
sáról. A szenátus kedvezően fo­
gadja a Daladier-kormányt és elő- 1 
reláthatóan minden nehézség nél­
kül hozzájárul majd a két rendki- 
vüli felhatalmazáshoz.

SAJTÓHAD.I ÁR AT
A SZENÁTUS ELLEN
A Blum-kormány bukása hirte­

len kiélezte a francia szenátus és 
a népfront között már hosszú ide- j 
je fennálló ellentétet. .\ szélsőbal­
oldali sajtó újult erővel támadja 
a szenátus intézményét és ugylát- 
szik, hogy maga a szocialista párt 
most már választási jelszót akar 
csinálni a szenátus jogkörének 
megnyirbálásából. A mérsékelt saj­
tó rámutat arra, hogy a szenátus 
ellen irányuló féktelen izgatásban 
milyen súlyos veszedelmek rejle­
nek. De Kerillis képviselő, az Fpo- 
que főszerkesztője idézi Zamorra 
volt spanyol elnök felkiáltását: 
»Ha szenátusunk lett volna, Spa­
nyolország elkerülhette volna a 
polgárháború borzalmait.«

A szenátus köreiben egyébként j 
nyugodtan ítélik meg a sajtótáma­
dásokat és hangoztatják, hogy a

A szíj- és fogápolás a 
szó nemesebb értelmé­
ben vett szépségápolás. 
Ápolatlan szájjal és 
fogakkal kullurembcr 
részére lehetetlenség 
szépnek lenni. — Az 
ODOL-lal ápolt száj 

kultúrát jelent.

üde leheletéi tökéletesen biztosítja az ODOL
■atjsatass

szenátus minden körülmények kö­
zött teljesíteni fogja alkotmányos 
feladatát, nem hajlik meg a meg- 
félemlitési kísérletek előtt és szi­
lárdan ellenszegül a jogköre meg 
csonkítására irányuló próbálkozá­
soknak.

Egy évi börtönre
és három évi tiénysser- 
muntiára ítélteti tiét 
sstuboticat betörőt

A szuboficui törvényszék kedden 
■ kozott a Beinhauer-féle szállitrná- 
yz.isi vállalatnál történt betörés ügyv- 

Keresztes Mihály és Bozsik .lá­
ss hírhedt szuboticai betörők álkulcs- 
slI felnyitották a szállítmányozási 
í'Iala.t irodáját, felkutatták az irö- 
'Ztalok fiókjait és magukkal vitték a 
•zijiénzfárt, amelyben
kilencezer dinár készpénz é< cpy 

nyolezer dináros betétkönyv volt.
vaskasszát Bozsik lakásán baltával 

:étverték, majd a Zorka miilrágya- 
y'ár mögötti pocsolyáiba dobták a 
-tétkönyvvel együtt, mert nem mer- 
;k felhasználni.
A vádlottak a tárgyaláson azzal vé­
geztek. hogy nagy nyomorukban kő 
stték el a betörést, mert sehol sem 
"bak munkához jutni.
Keresztes, aki kocsmai zenész, Is- 

* rto a kiszemelt vállalatnál a v'szo­
lokat és olyan ügyesen jutott be az 
odaba, hogy

az éjjeli őr fel sem ébredt.
A bíróság ogy-egy évi börtönre és 

bom-hirom évi kényszermunkára 
•he a vádlottakat, meri mindkettő 
intetett előéletű, notórius betörő.

A magyar pariamenf április végén 
tárgyalta a beruházási törvényt

Budapestről jelentik: Politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint a kep- 
viselöház bizottságai április 20-án 
kezdik meg a kormány legutóbb be­
nyújtott törvényjavaslatainak tár­
gyalását. A sorrend a következő 
lesz: a beruházási, utána a sajtó- 
rendészeti, végül pedig a zsidó tör­
vényjavaslatot tárgyalják. A javas­
latok bizottsági tárgyalása folytató­
lagosan történik, úgyhogy előrelát­
hatóan április 26-án mar összeülhet 
a képviselőház és ugyanebben a sor­
rendben, mint a bizottságok, tár­
gyalhatja a három törvényjavasla­
tot. Amíg a három javaslat képvi-

[ selőházi tárgyalása tart, a pénzügyi 
bizottság a költségvetést tárgyalja
le. Valószínűnek tartják, hogy a 
költségvetési előirányzat május 10-e 
táján kerül a képviselőház elé.

A legközelebbi napokban kor­
mányrendelet jelenik meg az. értel­
miségi munkanélküliségről. A ren­
delet Kulcsár István eddigi minisz­
teri biztost kormánybiztosi hatás­
körrel ruházza lel, továbbá bizonyos 
megtorlásokat léptet életbe azokkal 
a vállalatokkal szemben, amelyek az 
értelmiségi munkanélküliség elhe­
lyezésére irányuló intézkedéseket 
nem hajtják végre.

155.000 fémmunkás sztrájkol 
Franciaországban

met tartanak megszállva.
A francia sajtó kétségtelennek 

tartja, hogy a sztrájknak politikai 
okai vannak. A szakszervezeti szö­
vetség teljes mértékben közössé­
get vállalt a fémipari szakszerve­
zetekkel és felszólította az összes 
nmnkásszervezeteket, hogy meg­
felelő intézkedésekkel juttassák 
kifejezésre együttérzésüket. A 
sajtó egy része ebből arra követ­
keztet, hogy a szakszervezetek a 
termelés valamennyi ágára kiter­
jedő általános sztrájkra készül­
nek.

Az Epoque értesülése szerint a 
kormány valamennyi üzemben tit­
kos szavazás utján fogja kikérni 
a munkásság véleményét a sztrájk 
további folytatásának kérdésében. 
Szükség esetén a kormány lefog­
lalja a honvédelem részére dolgo­
zó üzemeket. \ sajtó megállapít­
ja, hogy a sztrájk az egész hadi­
ipart, valamint a kiviteli ipart igen 
súlyos helyzetbe hozta.

Parisból jelentik: A már három 
hete tartó fémipari sztrájk a hét­
fői nap folyamán még nagyobb 
méreteket öltött. Sztrájkba léptek 
a Renault-gépkocsigyár munkásai 
és beszüntette a munkát több más 
fémipari üzem munkássága is.

A szakszervezetek a népfront 
parlamenti többségének felbom­
lása esetére általános fémipari 
sztrájk kirobbanását várják. A 
sztrájkoló munkások száma már 
135.000-re rúg és összesen mint­
egy 80 párisi és páriskörnyéki iize-

Mexikói csendélet
- 12 halottat

A mexikói Pueblu állam egyik 
községében a választások után a ki­
sebbségben maradt jelöltek és poli­
tikai barátaik megtámadták a meg­
választott jelölteket. A két tábor 
között valóságos csata fejlődött ki. 
Az összetűzésnek 12 halálos áldoza­
ta van.
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Pribicsevics Adám lemondott a volt 
független demokratapárt elnökségéről

A belpolitika hirei

A londoni Hyde parkban vasár­
nap nagygyűlést tartottak a szocia­
lista szakszervezetek. Az ülésen 
Attlee őrnagy a munkáspárt vezére 
es mások tartottak beszédeket és 
élesen támadták a londoni kormány 
külpolitikáját.

A berltn — lipcsei trí col bald tusi 
szolgálat kábelen a képek és a hoz­
zá juk fart1:.) párbeszédeken kiüti! 
egyidc'ulcg harminc frí vbeszel netest 
lehet továbbítani Fzt a rendszert 
rövidesen annyira tökéletesítik, hopp 
kétszáz beszélgetést tudnak ma'd 
egyszerre lebonyolítani ugyanazon a 
rezeteken

A németországi Villonban az otta­
ni tüzérségi raktár részére robbanó­
anyagot szállítottak. Munka közben 
a raktárépület kigyulladt és felrob­
bant. A szerencsétlenség következte­
ben a tüzérségi raktárban levő tíz 
ember meghalt, négyen pedig súlyo­
san megsebesültek.

A: angol főváros közelében lévő 
Chesnut városkában a világ első dc- 
tekfiv-ept/efentef állítják fel A de­
tektív -egyetemet a Scotland ő ard 
létesíti és itt képezik ki ezentúl a 
brit világbirodalom összes detektiv- 
■eif. A lövőben csak az leltet angol 
detektív aki nyolc félévet toltott 
ezen a bűnügyi főiskolán. Az egye­
tem tanárat fizikusok. kémikusok. 
orvosok es regi bevált detektívek 
lesznek Külön előadásokon mutat­
lak majd be a legújabb ujjlenyomat- 
eljárásokat, valamint a~ egész írs-e- 
rii fül-lenyomatokat A gyakorlati 
kiképzést a Scotland Yard vállal m 
A nagy bűnügyi eseteket felderítés 
titán szemináriumi gyakorlatok kere­
tében a hallgatók előtt u.iból leját- 
szú h.

Varsóban gyarmati botot tartottak, 
amelyen határozati javaslatot fogad­
tak el és ebben követelik. hogy 
Lengyelországnak is juttassanak 
gyarmatokat.

A nagy francia divatcégek már 
régóta panaszkodtak amiatt, hogy 
ruhaterveiket ügyesen megszerve­
zett bűnszövetkezetek lemásoljuk s 
ki (földön olrsó pénzért áruba bo­
csátják A szabóipar köreiben első­
sorban ennek tulajdonították a fran­
cia *haute couture* anyagi válságát.
A francia iparvédelmi szövetség ti­
tokban nyomozást indított, ami t rí- 
ratlnn eredményekhez vezetett. Az 
egyik lap jelentése szerint sikerült 
lerántani a leplet a divat fért'tolva­
jok egyik legnagyobb központjának 
tevékenységéről. A szervezet a 
Champs-F.lusées közelében egy elő­
kelő magáit lakosztályban ütötte fel 
a főhadiszállását. Tagmi beférkőz­
tek a nagy divatcégek szalonjaiba, 
megjelentek valamennyi divatbemu- 
tatőn s bar az ellenőrzés mindenütt 
szigorít, villámgyors vázlatokkal, 
sokszor csupa puszta emlékezet ut- 
,án. megrögzi’ették az uj dit after- 
vek vonalait. A leleplezett központ­
ban a francia cégek kizárólagos tu­
lajdonában lévő többezer divafferv- 
raízot. ke'memtnfáf * anyapösszeal- 
Jitást foglaltak le A szervezet igen 
pontos üzleti könyvelést vezetett s 
a rendőrség már Ismeri a külföldi 
kapcsolatokat Is.

Az amerikai kereskedelmi minisz­
térium jelentése szerint ez év jú­
liusától, vagy augusztusától kezdve 
megindul a rendszeres személy és 
postaszállitó repülőjárat Írország es 
Nfwyork között.

A jugoszláv be politikai élet Icg- 
i érdekesebb eseménye, hogy Pribi- 
1 cscvics Adám. a volt független de­
mokrata part elnöke lemondott 
tisztségéről. Pribicsevics Adám báty­
ja, Pribicsevics Szvetozár halála 
után vette át a párt elnökségét. 
Most levelet intézett a párt Zagreb- 
ban ülésező főbizottságához és

bejelentette, hogy betegsége 
miatt nem láthatja cl kellőkép 

az elnöki teendőket.
A pártot továbbra is biztosította tá­
mogatásától A párt főbizottsága 
sajnálkozással vette tudomásul Pri­
bicsevics Adám levelét és úgy dön­
tött, hogv

az elnöki tisztséget egyelőre 
nem tölti be.

Belpolitikai körökben érdeklődés­

sel találgatják, hogy Pnbicsevic, 
Adám valóban betegsége miatt vo­
nult-e vissza, vagy pedig más okok 
miatt tette meg ezt a lepe. t.

\ párt főbizottsága egyébként 
hétfőn este befejezte munkáját 
terjedelmes határozatot hozott.

es

Szimonovics Milán igazságügy mi 
niszter szerbiai körútra indult, hogy
meglátogassa a JRZ szervezeteket. A 
miniszter eddig Jagodinaban es Pa- 
ratyinban tett látogatást.

-*
Dr. Boskovics Dusán pancsex ói 

képviselő hétfőn délben meglátogat­
ta dr Macsekot és több mint egy 
óra hosszáig tanácskozott vele. Dr. 
Boskovics es dr Macsek a belpoliti­
kai helyzetről tárgyaltak.

Muijifur orrosok niufff 
sikere <t londoni reuma 
kői uj I ‘essz fison

(London, április). - Általános 
tudományos szempontból epugy 
mint magyar vonatkozásokban 
rendkívül fontos és figyelemre­
méltó nemzetközi kongresszus zaj 
lőtt most le Angliában. Az úgyne­
vezett

reuma-konferenciára
gyűltek össze tizenhat ország leg­
kitűnőbb szakemberei. Az cvrol- 
évre ismétlődő tudományos ta­
lálkozónak ezúttal ünnepi jellege 
volt. mivel az »International Le­
ague against Reumát isin« éppen 
ti/, év előtt alakult meg, tigxhog\ 
ez a nemzetközi szövetség ered­
ményes munkásságának tizedik 
évfordulójához érkezett cl a rész­
ben Londonban, nagyobbrészt pe­
dig (Mordban tartott kongresz- 
szussal.

Az orvosi nagygyűlés elnöke, 
Lord Horder, az angol királyi 
család háziorvosa volt. aki meg­
nyitó beszédében a reumát mint 
korunk egyik legelterjedtebb be-1 
tegségét ismert ttc. Megállapítása | 
szerint Nagybritanniában évről-1 
évre legalább

egymillióra tehető a reumati­
kus betegségekben szenvedők 

száma.
Miután a reuma valóban népbe­

tegség jellegét öltötte, az. orvos- 
tudomány nem elégedhet meg az­
zal, hogy csak a jómódúak szá­
mára nyújtson gyógyulási lehető­
séget. hanem a fürdőket és forrá­
sokat hozzáférhetővé kell tennie 
, széles néprétegek számára is. 
Professor Davidson, az aberdecni 
egyetem hírneves tanára egyene­
sen állami segítséget követelt a 
reuma pusztítása ellen.

Mindennél fontosabbnak tartja 
azt, hogy a nagyközönséget meg 
neveljék, vagyis hogy a nagy tö­
megek közönye megszűnjék a re­
umatikus betegségekkel szemben, 
miután csak annak általános fel­
ismerése, hogy az izületi megbete 

, védés rendkívül komoly követkéz- 
I menyekkel járhat, vethet véget a

reuma egyre veszedelmesebbé \á- 
ló pusztításának. .

A kongresszus nemzetközi elő­
adói között

kiemelkedő szerepet játszottak 
a magyar delegátusok.

Előadásaik már annál is nagyobb 
figyelmet keltettek, mivel Buda­
pestről jöttek, tehát abból a va­
rosból, mely ma, a tudományos vi- 
lág megítélése szerint Elit opa 
egyik legfontosabb reumagyógy- 
heiyévé és a reumakutatás egyik 
centrumává emelkedett. A megvár 
szakemberek előadásai általános 
feltűnést keltettek és úgy a napi­
lapokban, mint a szak ajtóban is 
részletes ismertetés jelent meg 
róluk.

Dr. Bükéi Papp Lajos egyetemi 
magántanár, a székesfőváros fői­
dőinek igazgatófőorvosa, az an­
gol orvosok rcumacgycsülctének. 
a Heberdcn Society-nek ünnepi

lésén tartott előadást. A reumás 
betegségek korszerű kezeléséről 
beszélt. Előadása javarészét 

a Budapesten kialakult ered­
ményes terápia ismertetésének

szentelte. Rámutatott arra, hogy 
Budapesten megvalósíthatóvá vált 
egy olyan gyógveljárás, mely

a gyógyszeres, fürdő és me­
chanikai gyógymódok együt­
tes alkalmazása révén a leg­
jobb eredményeket mutathat­

ja fel.
Ez a kombinált kezelés főkép a 
nehezen gyógyuló, idült izületi 
gyulladásoknál hatásos. A reumás 
betegeket tervszerűen éveken át 
kell kezelni, de ez a kezelés iga­
zán csak akkor lehet eredményes, 
ha a legpontosabb diagnózison 
épül fel és maradéktalanul felmu­
tatja a baj igazi okát. Az előadást 
követő vita feltárta, hogy milyen 
érdeklődéssel kíséri a nemzetközi 
orvosvilág a budapesti gyógy in­
tézmények fejlődését és a magyar 
orvosok úttörő munkásságát. Dr. 

I Büket Papp Lf jóst a Heber dm

Society tiszteletbeli tagjává ví-
lasztotta. . , ,X reumakongresszus második
magvar előadója, dr. Schulhof 
Ödön, Hévizfürdő es a budapesti 
Park-szanatórium szakorvosa, a 
kongresszus egyik tovitatéma ta­
nuk előadója volt.

»Az időjárás szerepe a beteg­
ségek előidézésében« 

kétségtelenül olyan tárgykör, me s 
nemcsak a szakvilágot, hanem a 
nagyközönséget is mélységesén er 
dekli. Dr. Schulhof e téren 

úttörő kísérleteket 
végzett. E kísérletek alapján ki­
mutathatta, hogv az időjárási vál­
tozások nemcsak a beteg, h inein 
az egészséges szervezet idegeinek 
villamos ingerlékenvsegére is ki­
hatnak. A meteorológusok az ily 
időjárási változásokat tronDzt- 
vonulásoknak nevezik. Az időjá­
rás által előállt idegingerlékeny­
ség

érezhetővé tesz olyan elvá'to- 
zásokat, melyekről előzőleg 

nem vettünk tudomást,
továbbá egyébként hatástalan ki­
sebb külső ingerek az időjárás ha­
tása alatt olyan reflexeket vak- 
hatnak ki, meiyvk kóros elváltó-
ZtísoktiL okoziimív.

A ma^VcU előadó fejt cay1 
vizsgálatainak kísérleti bizonx Ba­
kaival támasztotta alá, m g a lé­
nia németországi r;iereuse, de 
Rudder professzor, e rendkívül 
fontos kérdés statisztikai Inu'eiD 
tárta fel.

A REUMÁS GYERMEK
A kongresszus másik főtémájá­

nak, a gyermekkori reumát izmus 
kérdésének is magyar efőadója 
volt, dr. Horváth Boldizsár, a bu­
dapesti egyetem ortopédül magún 
tanárának személyében. A --Liga- 
ras kezelések közül a röiitiíc^oi - 
sugárzás, a gyógyszeres kezelések 
közül pedig az aranykéz'lés elő­
nyeit emelte ki. Nyomatékosan tel 
hívta a figyelmet arra, hogy

a reuma nem egy testrésznek, 
hanem az egész szervezetnek a 

megbetegedése
és ehhez kell a kezel snek alkal­
mazkodnia. Mindenekelőtt szem 
előtt tartandó ez a tény a gyer­
mekkorban, nehogy az izületi meg 
betegedé* károsan befolyásolj i a 
további fejlődést. Itt nagy szerep 
vár az ortopédiára; segítségére 
kell lennie a reumaszakorvosnak 
abban, hogv az ízületek, izmok és 
szalagok olyan könimenx'Ck kö­
zött maradjanak meg, melyek a 
gyógyulás után a lehelő legzavar­
talanabb működést biztosinak, 
l'gy dr. Horváth Boldizsár, mint 
Schulhof Ödön előadásihoz szá­
mos külföldi szakember szolt m z- 
zá.

("Mordban, ahol a itulománvos 
gyűléseket tart)’.iák, a ko_r.grc.-z- 
szus internacionális xendégci az 
ősi egyetemi város egyik icgvégib 
collegc-jébcn voltak elhelyezve, 
ahol

megsimerkedliettek az angol 
diákélet hagyományos kere­

teivel.
Az oxfordi tanácskozások után • 
kongresszus tagjai Bath ha, Am:- 
li i egyik leghíresebb fiirdókc'.xma 
utaztak, amelynek reum 1 'órh Vm 
fennállásának " kétszázadik évfor­
dulóját ünnepelte ért 'kés tudo­
rnál'vor előadásokkal.

Rárkay László
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Tiíel, Peírovác, 
Temerin

Besurranó lo/vajo/t felett ítél- 
/iezcit a noinssóat törvényszék

\ noviszádi törvényszék büntető 
iriuastanűcsa keddun délelőtt V.r j- 

varev Valentin 20 éves novisz/idi la­
kos, Nés os Radivoj 22 éves lipováci 
kereskedősegéd és Juhász Aranka 27 
éves petrovoszelói háztartásbeli bűn­
ügyét, tárgyalta- Nésics Rad:\ojt az­
zal vxlolta az ügyész, hogy ez év feb 

. r 12 én a nyitott abl iki>n át beug­
rott Zsunyi Mihály titeli lakos há­
zába és

a szekrényből ellopott egy félő tűt, 
egy nadrágot és egy pár kesztyűt.

Xésies beismerte a tettet, azzal véde­
kezett, hogy munkanélküli volt, nagy 
nyomorban ólt és nem maradt más 
választása a nyomor leküzdésére. A 
bíróság nem látta kellőleg megokolt- 
mák a tett elkövetését és Népieset

3 hűvi szigorított fogházra Ítélte.
Cseslyarev Valentin Bácska Petrová- 

eon egy éjszaka két helyre is betört. 
Este 9 óra után behatolt Ezmilyanics 
V adimir lakásába, pénzt azonban nem 
lelt, csupán néhány kisebb értékkel 
bíró tárgyat vitt magával. A kudarcéi 
keserítette és ezért elhat rozta, hogy 
még egy helyen megkísérli n betörést 
Csakhamar alkalom is kínálkozott er 
-e és ö pillanat:g sem habozott, ha 
nem a nyitott ablakon át bement Ni 
c.-ifor Gavrilenka szobájába és onnan 
mivel pénzt megint nem talált, külön 
hozó ruhaneműt rabolt el, mintegy 
ezer dinár értékben. A súlyosbító kö 
rülményekre való tekintette!

a bíróság 4 havi és 15 nrpl szino 
ritott fogházra Ítélte Cseslyarsvet,

az ítélet jogerős.
Juliéi-z Aranka petrovoszelói ház 

tartásbcli Temerinben követett el be­
töréses lop’ist. A múlt év mhiK 11 éré 
virradó éj-znka betört Tényi Ödön te- 
mer:ni lakos házába és ruhát, va'a- 
mint fehérneműt rabolt el. A rnegté 
veilt fcbércselédet

a bíróság 30 napi szigorított fog 
házra ítélte.

E c Eiiíi ffiragaias
nélitíil ieimenícKch eűy 

si'Wasziússa! v ü»ít 
lojiolai ufigvódei

A szuboticai törvényszék Vukicse- 
v’cs tanácsa kedden délelőtt igen ér­
dekes itéietet hozott- Dr. Lusztig Zol 
ián bácskatopolai ügyvéd tíz év előtti 
sikkasztás vádja miatt került a bíró­
ság elé, mert a magán vádló vád Tata 
szerint magának tartotta meg Szinger 
József topolai malomtulajdonos har­
mincötezer dinár perbeli követelését. 
Az ügyben még tíz év előtt indult meg 
az eljárás, do

az ügyészség nem vállalta a vá
dí.f, mert komplikált elszámolási 

ügyről volt szó.
A főm agán vád ló vádirata alapján 

tűzték ki kedd délelőttre a főtárgya­
lást, amelyen dr. Lusztig hangoztatta, 
hogy egyáltalán nem érzi bűnösnek 
thagát, mórt semmiféle bűncselekményt 
nem követett cl. A bíróság ekkor el 
is tokintett a tárgyalás megtartásától 
és Vu kiese vies Veszelin elnök nyom­
ban ki is hirdette az ítéletet, amely 
■szerint

felmenti a vád és következményei
alól Lusztigot, meri a vár beli bűn 

cselemény elévült.
Az ítélet indokolása szerint a vád 

irat a BTK 357. szakasz to hivatkozik, 
amely az uj törvény 300. illetőleg 371. 
•zakasz nak fele! meg. M-zerint a tör- 
■Vény előírja, huny a vád öt év alatt 
ívül el, do mert az elévülési id-> k■ t- 
v*oreae eltelt, igy ki aem vizsgálható.

Csangfiaisefi eltűnt
Azí hiszik, hogy a kínai fővezér a japán bombák 

áldozata lelt
Londonból jelenti a Havas-iro­

da: A japán légi haderő bombáz­
ta Cs.ingcsát, Honan tartomány 
fővárosát. A londoni kínai követ­
ség közlése szerint a bombázás­
nak a polgári lakósság között 
hat száz áldozata van. A város fe­
lett 27 repülőgép jelent meg és 
először az egyet m épületét bom­
bázta. A könyvtár, a laboratóriu­
mok és műhelyek, valamint bá­
rom diákhálóterem teljesen meg­
semmisült. A repülőgépek egész 
alacsonyra ereszkedve, géppuska- 
tiizzel árasztották cl a menekülő 
diákokat. Harminc diák meghalt. 
70 megsebesült.

Ugyanez a jelentés közli, hogy 
Kanton bombázásának is igen 
sok áldozata van. Az egyik gvár- 
ban 500 munkás vesztette életét a 
bombázás alkalmából.

A japán lapok sanghaji jelen­
tése szerint Csangkaisek tábor­
nagy Csangcsa bombázása óta el­
tűnt. Kínai körökben emiatt rend­

kívül nagy a nyugtalanság, annál 
is inkább, mert Csangkaisek a 
bombázás idején Csangcsa város­
ban tartózkodott, ahol ünnepé­
lyesen beiktatta a város uj kato­
nai vezetőségét. A japán bomba­
támadás éppen az ünnepségek ide 
jén történt, ötven néző meghalt, 
100 megsebesült. Csangkaiseken 
kívül eltűnt Sung helyettes mi­
niszterelnök és Csangcsinhung tá­
bornok is, a Kijangszi és Honán 
tartományokban működő kínai 
haderő főparancsnoka.

A Reuter-iroda sanghaji jelen­
tése szerint a kínaiak előőrsei és 
szabadcsapataik 40 kilométerre 
vannak Sanghajtól. A kínaiak az 
elmúlt három hét alatt főleg Sang­
hajtól délnyugatra rendkívül élénk 
tevékenységet fejtettek ki A sang­
haji japán helyőrségnek nem si­
került az előnyomuló kínaiakat fel 
tartóztatni. Mutungban 10 090 fő 
nyi japán haderő szállt partra és 
Sanghaj felé menetel.

iragosa zmíl„k8p!la“meg
egy noviszáili kereskedő

Cíliavl szigorított fogházra ítélték
A noviszádi törvényszék Makszi- 

movies büntető hármastanácsa teg­
nap délelőtt tárgyalta Maros István 
noviszádi vegyeskereskedő súlyos 
testisértóses ügyét. Kurlbatfinszki 
Lyudevit áHamügyész felolvasta a 
vádiratot, amely szerint Maros Ist­
ván 1937 év novem bér 11-én kapá­
val megtámadta Milin Etelka novi­
szádi lakost és súlyos sérüléseket 
okozott rajta. Maros a kapáva1 előbb 
hatalmas ütést mért Miiin balkarjá­
ra, majd amikor a nő összeesett, fel­
emelte a kapát és olyan hatalmasat 
ütött a kapa élével az arcába, hogy 
Milinnek átvágta az orrát és szája 
fölött az arcát.

Az ülés következtében Miiin 
orrcsontja is eltörött.

Az ügyész életveszélyes testisértés 
miatt kéri a vádlott súlyos bünte­
tését. A magánvád képviselője 11.009 
dináros kártérítést és a perköltsé­
gek megtérítését követeli, mivel a 

I sérülés örök nyomot hagyott a sér­
tett arcán.

Maros István nem érzi magát bű­
nösnek. Tagadja, hogy kétszer is 
megütötte volna a sértettet, kijelen­
ti, hogy

önvédelmében ütötte meg Miiin 
Etelkát.

A kritikus napon, mint a ház fel­
ügyelője, kapával körül akarta jár­
ni a ház táját, mivel a falról több 
helyen lehullott a vakolat és el 
akarta takarítani. Amint Miiin Etel­
ka lakása előtt elhaladt, a nő go­
rombán figyelmeztette, hogy ne jár- 
jón a lakása előtt, mert ezt a rend­
őrség megtiltotta Marosnak. A bíró 
kérdésére elmondta a vád’ott, hogy 
hosszú idő óta haragban volt Miliő­
nél és az kérte a rendőrséget, hogy 
tiltsa el Marost az 5 portáján való 
járástól. Nem ment volna most sem, 
ha nem kényszeritette volna a köte­
lesség — mondja a továbbiakban a 
vádlott. — amikor azonban láttam, 
hogy Miiül .........

Hnsvét másnapján 
délután 5 órafior

fiat m ads xot

Hortco
grófod

Kálmán Imre 3 le'.vonásos operettje 
OLCSÓ H-LYARAKKAL! 

Ülőhely 25. 20, 15 és 10 dinár, 
tia kon 15, ailoheiy 7 din r.

Jegyek e civileiben kaphatók Abr hím 
János k nvvkereskcd s .ben és Leh r 
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kezében késsel, támadólag lép 
fel, ö sem hagyta magát. Szó­
váltás támadt közöttük és maga 
sem tudja, hogy hogyan és mi­
kor ütötte meg a nőt. Bizonyos­
ra veszi, hogy önvédelmében 

cselekedett.
A sértett Milin Etelka elmondta 

vallomásában, hogy a kritikus na­
pon meglátta Marost, amint kapával 
közeledik. Figyelmeztette a rendőr­
ségi tilalomra, amire Maros károm­
lással felelt, alaposan összeszidta, ü 
visszamondta neki, mire Maros fel­
kapta a kapát c-s olyan ütést mért 
balkarjára, hogv a földrezuhant. A 
vádlott erre durva káromkodással 
ismét felemelte a kapát és az arcába 
vágott, amitől elvesztette eszméletét. 
Az orvos, aki gondozás alá vette, az 
első segélynyújtás után azonnal be- 
uta'ta a kórházba, mert megállapí­
totta. hogy orrcsonttörést szenvedett 
és nvnd az arc, a kéz sérülése is sú­
lyos.

Kardos Irén 34 éves varrónő, aki 
tanúja volt az eseményeknek, a 
vádlottra súlyosan terhelő vallomást 
tesz Az elnök az ügyész indítvá­
nyára elrendeli a tanú és a sértett 
felesketését.

A perbeszédek során az ügyész 
megmaradt a vád mellett, úgyszin­
tén a magánvád képviselője is, a vé- ! 
dő kérte védence felmentését, illet­
ve enyhe Ítéletet, miután — mint 
arról a bíróság is meggyőződött — 
a sértett arcsérülése alig észrevehe­
tő és a vádlott nem előre megfon­
tolt szándékkal követte el tettét.

A bíróság Ítéletében bűnösnek 
mondotta ki Marost és az enyhítő 
körülmények figyelembevételével

öt hónapi szigorított fogházra 
és 500 dinár átalányra ítélte.

Az elkövetett bűncselekményt a tör­
vény félévtől hat évig terjedő fegv- 
házzal sújtja, azonban a bíróság fi­
gyelembe vofe Maros büntetlen
előéletét és családos voltát s ezért i

enyhe ítéletet hozott.
Az államügyész szigorításért és a 

per újratárgyalásáért jelentett be 
felebbezést. A vádlott és a védő há­
rom napon belül nyilatkoznak.

Hálósig elleni eiőszak... 
megvesztegetés...

A noviszádi törvényszéken Petro- 
vics egyesbiió tegnap délelőtt több 
kisebb tárgyalást vezetett. Grujics 
Mladcn tovarisevói kőműves a múlt 
év december 9-én megtámadta a 
végrehajtót és el akarta tőle venni 
1200 dinárját, amit a végrehajtó adó 
fejében elvett tőle. A múlt év de­
cemberében Grujics felszólítást ka­
pott, hogy fizesse ki adóját, mert el­
lenkező esetben végrehajtják. Gru­
jics nem tett eleget kötelezettségé­
nek, mire 9-én megjelent nála Teo- 
dorovics Velimir végrehajtó, aki a 
házban talált 1200 dinárt lefcg’alta. 
Grujics neki ugiott a végrehajtónak 
és el akarta tőle venni a pénzt, szán­
dékában azonban a jelenlevő ható­
sági közegek meg ikadályozták. A 
bíróság hatóság elleni erőszak vét­
ségében bűnösnek mondotta ki Gru- 
jicsot és

ISO dinár pénzbírságra ítélte.
Makszimovics Joca noviszádi föld­

mi vés a múlt év október 31-én ösz- 
szeszólalkoz.ott majd verekedni kez­
dett a vásáron egy férfivel. A vere­
kedésnek a rendőrség közbelépte ve­
tett véget. Makszimovics, aki a ve­
rekedés kezdeményezője volt, az őt 
a rendőrségre kisérni akaró

Hulum Nikola rendőrnek 100 
dinárt adott,

hogv hagyja futni és ne tégvén elle­
ne feljelentést. Bulum azonban nem 
hajlott a vesztegetésre hanem be­
kísérte Makszimovicsot és vesztege­
tés címén feljelentést is adott be 
ellene.

A tegnapi tárgyaláson beigazoló­
dott Makszimovics bűnössége és 
Petrovics biró 100 dinár pénzbírság­
ra és 7 napi elzárásra Ítélte.

Hözatriilös miatt hfirözö- 
lf.ve’et aiTnih hl 

Hamura Oiítt él en
A beográdi Vrcmc jelentése sze­

rint Bécshen hire terjedt annak, 
hogy Habsburg Ottó ellen a birodal­
mi hatóságok hazaárulás miatt kö­
tözőiével« t adnak ki. Állítólag dr. 
Iluchcr igazságügyminiszter tette 
azt a kijelentést, hogy Ottó ellen a 
párisi lapoknak adott nyilatkozatai 
miatt indul eljárás.

A hatóságok most gyüjt'k az ada­
tokat Ottó ellen és a körözőlevelet 
néhány nap múlva kiadják«
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BEOGRAD—NOVISZÁD—SZU BOT IC A 
Beográdból indul Old O.ni, 8 (gyors)

1135, 15.01, 17 juj vonal), 10.12 e,~
2?.50 (gyors). N ■ \ ->• ■ Ir • v:k<k 2 12. 
8.i)2, 9 31 (gyors), 13 34, 16 • 0, Iv.v, 
cí ik Nov -z.'! g k z ekedik) 21 116 és 
0.23 (gyors).

Noviszácíról Szubolica (elé indul 1 n7 
p ;o 9.41 (gyors), 17.0). 2! 6 > - 0.30
(gyors) órakor. S :u1 \ Z '• • 
li:o, 12 IC 11.16 (gyere), 16.1 \ 19 13
0.12 és 2.04 (gyers) óra'

Visszafelé Szóbeliedről indul 2 >
3 55 (gyors), 4 0\ 7 10, 13.11. 18.22 (gy.) 
és 18 48 órakor. X éri
2.07. 5.23 (gyors), 6 30. lv.23, 15.30
19 55 (gyors), 21.10 órak r

Noviszndrál indul; 2.20 5 31 (gyors), 
612, 10.35, 12 53, 15.10, 20.35 (gyors) é- 
21.21 órak g.

Boonrádba érkezik: 1.50. 7.10 (gyors)
8 45, 12.37, 15.00. 17 55, 21.14 (gyors).
23 27 órakor.

A Novisrád—Becse—Szenta v na’o: 
csak annyi változ s van, hogy Növi- 
szádról a d>' u ám c yoat 13 12 óra 
heivott H'i3 órakor it lul. Sz. tdáró. 
v»sszdélé 2 12 612 11..55 és 17 i" ón­
kor indulnak a nov z di v..parok. A 
Ilcesé j k zk védő vonat 21 ;W perc­
kor indu

Noviszád — Titel — Tomarevác fv'é 
Annyi i változás, . gy a X viszádró 
hajnali 4 00 porok--r m’uió vma 
ezentúl mér 3 15 perckor fog it I : n .
5 29 órakor pnl g indu e:y v mat. 
etno’y ccak Tűéiig k"Z'iked k, ahon­
nan 10.54 perckor megy tov'bb T -ma 
se vác felé, ah' mmden v marnak csat­
lakoz .-a van Pe’ruvgrád és Panc cvó 
éretve Lkjgrid Uunav felé.

Noviszadrol Beccsin leié 7 29, 13 KI. 
19.18) órakor. Ee c- nWl .ndul 5.52 
10.31, 15.01 órakor. Ezenkívül vasár­
nap Nov a . ál 5 ’ 6, H *" - pe­
dig 1928 óra- r in• I i egy cé\ivonat.

Zsednikről Csantavirre 6 10, 12.26
13 io, 19.31, \ -szaíe’é Csati'avirró1
6.05, 7 io, 13.10 és 15.15 órakor indul 
vonat.

ízubotica—Vinkovci közölt Szuls.V 
eéról indul: 207, 7 10, 934, 13.07, 20.09 
22.42 (gyers) órakor. Sz .aihorha érke­
zik: 8.2». 0.05, U.."*5, 14 32, 21 :aá. 23.37 
(gyors) órakor.

Szom borból indu': 4 11, 9 20, 12 05
14.37, 21.41 és 23.39 (gyors). V - >v 
r:rn étkez k; 0 ti, 41.00. 15 00, 16.20,
23.34 és 0 54 (gyors) órak.-r.

Szombor—Vrbász—Sztár i Becse. — 
Szomborból indul: 3 38. i.v>, 12 I >
15.10. Növi Yrbá'zra érk-zik: 5.27, 9.úti 
inem megy tovább), 14 2>, v.>.>0.

Növi Vrb szról indul: 5.37, 11 05.
14 11, 20.20. Bcctiérc érkezik: 6 16,12 1« 
15.40, 21.35.

Visszafelé Becséről inda : 3 2 i, , 55 
18.05 19 20. Vrbá«z a érkcz'k: 4 40
9 09 (nem megy tovább), 14.20, 19 35
Szomboi 1>a érkéz k: 7.01,), 12 11, l. ll 
21 26 órakor.

Szombor- A palin—Szonta — Cdzsnci.
Szomborból indul: 3.31, "25,_ 13.20, Cd 
... ;í ét k< z k: 6 00, 9.57, 15 54,

V szafelé .. ..........ró! indul: 4.00.835
iS.-n. Szóin bor érkéz-k: 0.30, 11 o«.
20.57.

Novíszád—Szombat. Novi.-z.idró. in­
gű' '> ’4 6.35 11,15. 17.01. Odz-acirn

k: 3 808 13 10, 19.38. Szom
borba érkezik: 5 3". 9.11, 11 22, 19.50.

Yi-zafe'.é Szomboil/é indul: 2.21.
5 49 14.55, 20.39: Odzaaci érkezik: 3.16 
L; j:i, 15.50, 21.25. Noviszádra érkezik: 
.5.01, 8.25, 17.10. 23.0.5. _ .

Szubolica- Bogojevo: S,:ul>oí:va in­
ául 3.1,5, 1.50 (csak M raviciáig) 12.55. I

Oda tóira érkezik: 6.46.
r,V indul 0.5-5, 16.03. 18.49, Pál)i: ÜevL éhezik 7Ä 1M7;»«•

V-svzxfpté Bogo;óvóról indu .
!5.10. 20 47 .csak Odzsacig). Ólamra 
érkezik: 3 21. 15 15 21.22. Odzsocró
Indul: 4.01, 15.&9. Szuboticara érkezik 
7.118, 19.05.

Novoprlánka- Bogojevó. Novapn’.m-
kárói indul: 1.15. 18.35. E -gojevóra ér 
kez k: 3.21, 14 5-9 iNovk'zá't fel"'-) ^ lSf 
5lé B V- vóról indul 5.03 (Növi- 

d (p:ó) .. s 19.11. Novapalánkáta ér­
kezik: 0.39, 21.17.

Novepalónka—Kula. X'ovapalánkáról
indul 2.30, 0.47 (d-ajdobra—X'ovi.-zád).
, o I r> 15,45 (Uajdobra—Novk'Zud 

Szombor felé). Kukára érkéz, k: 5.05 
j.j 17 V's.-zaf.né Kuliról indul: 5.58.
10 58* Novapalánkdra érkezik 8.07, 13.18 
■ Noviszád (elől) 17.22, (Szombor fvlv.) 
és 18.37.

Vénusz-n yeremén yeá
Naponta kozöljüh a nyertesen nevét - Hogy történik 

a nyeremények atvéíele
(TIZENNYOLCADIK TÁBLÁZAT)

HIBAIGAZÍTÁS. A Vénusz-nye- 
reniéiivek tegnap közöli tizenhe­
tedik táblázatában szedési hiba 
folytán a 404. számit nyertesnek is 
a 495. szánni nyertes nyereményét 
tüntették fel. A helyes szöveg a j 
következő: 494. Schmidt Tóz.-ef
plébános Jasa Totnics (.’Tagarase- 
vics ti. 34): Japán csésze tányér- 
kával, porcellán virágváza.

511. Görresz Julianna Petrov- 
grád (Obala Princeze Jelene 6): 
Aprópénztárca villámzárral.

512. Peresül Tériké Sznboíica 
(IV., Boskovics u. 12): Egy kis női 
táska.

513. Sőregi Antal földműves 
Csurog: Egy kerámia hamutálca.

514. özv. Schaeffer Istváimé Do- 
roszlovo (Templom u. 66): Egy 
pár selyemharisitya.

515. Kiss András segéd,jegyző 
Sztár! Becse (Ilije Bircsanin 11): 
Japán csésze tányérkaval, pored-- 
Ián virágváza.

516. Don Emerictts Halbédl plé­
bános Kaprije (Sibenik): Bank­
jegytárca.

.517. Beckon Mária Parabuty: 
Bőr aprópénztárca villámzárral.

51S. Krlppclsz József kereskedő 
N'etizina (u. p. Szécsány): Művész 
szájharmonika.

519. Dtijnovics Martinná Tor­
nyos-puszta: Kerámia hamutálca.

520. Szeibcrt Fiilöp kereskedő 
Fcketics (Kralja Petra 28): Első­
rendű Solingen borotva.

521. Perepatics Évike Noviszád 
(Kralja Petra II. 39): Kis női tás­
ka.

522. Weitz József Padi na (814. 
házszám): Bőr aprópénztárca.

523. Biró Margit tanuló Vttko- 
vár (Szajmiste) 78): Trikósdycm 
kombiné.

524. Gergely József gyógysze­
rész Kula: Kerámia hamutálca.

525. Biczok József cipész Boro- 
vó (II. Kolónia Bata): Porcellán 
csésze tányérkával, arborit zseb­
pohár.

526. Csifcsák János vendéglős 
Bácsiopola (Becsei ut 25): Egy 
nagy női táska.

527. Górior Antónia tanítónő 
Noviszád (Petra Zrinjszka 34): 
Négy méter krepdesin.

528. Borbás János földműves 
Vajszka: Bőr aprópénztárca.

529. Szikora Boldizsár gépész 
Szenta (Tornyos-puszta): Porcel­
lán csésze tuiiyérkával, arborit 
zsebpohár.

530. Nagy mélykúti Dávid laka­
tos Beográd (Tcsinszka 5): Japán 
csésze tányérkával, porcellán vi­
rágváza.

531. Halmait Ida óvónő Pacsir: 
Nagy Solingen háztartási olló.

532. Ifj. Gombár Mihály Rácsko- 
gradiste (Kereszt u. 1010): Művész 
szájharmonika.

533. Vasas András villamoskala­
uz Noviszád (Szlavujeva 15): öt- 
vendináros bevásárlási utalvány a 
noviszád! Richter tejtermék üzem­
be.

534. Péter István Bukino szelp 
(Pavlovo): Japán csésze tányérká­
val, porcellán virágváza.

535. Institoris Étiké Szubolica 
(Strosmajerova 18): Bőr pénztár­
ca villámzárral.

536. Hatnia Károly tisztviselő 
Csurug: Kerámia hamutálca.

537. Tóth Antal Jolán Bácslo- 
poia (Sztojan Glavasa 19): Japán 
csésze tányérkával, porcellán vi­
rágváza.

538. Török József kocsigyártó 
Noviszád IV (1571 házszám): öt­
ven dináros bevásárlási utalvány 
a noviszád! Richter tejtermék 
üzembe.

539. Ifj. Ezernyi Viktor gimná- 
zista Ban. Arangyelovo (Kr. Alek- 
szandra 78): Aprópénztárca vil­
lámzárral, sport óralánc.

540. Zséli Károly asztalos Novi­
szád tSzlavujeva 16): Elsőrendű 
Solingen borotva.

(Folytatjuk!)

A nyertesek névjegyzékét holnapi számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A nouszádi nyertesek nyereménytárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek, ha módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el Írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvételére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti tá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

Tannal íanllótiőUöJ 
tőticrtecné

Albcccfil toúetceg isméi romána 
Uhus áósassógot kot

Budapestről jelentik: Az Esti 
Kurír értesülése szerint Albrecht 
főherceg rövidesen ismét roman­
tikus házasságot köt, A főherceg, 
mint ismeretes, 1930-ban Angliá­
ban házasságot kötött Rudnay 
Lajos magyar diplomata elvált 
feleségével, Lelbach Irénnel. Ezt 
a házasságot az udvarnagyi bíró­
ság tavaly felbontotta.

A főherceg pár évvel ezelőtt 
társaságával rangrejtve vadkacsa- 
vadászaton vett részt a Hortobá­
gyon. Egyik kis tanyai iskolában 
működött akkoriban egy szép, 
fiatal tanítónő, kismarjai Bocskay 
Katalin. A főherceg megismerke­
dett a tanítónővel, de nem közölte 
vele kilétét. A véletlen találkozást 
később több szándékos találkozás 
követte. Nem sokkal ezután a ta­
nítónőt váratlanul Pestre helyez­
ték és berendelték szolgálattétel­
re a közoktatásügyi minisztéri­
umba. Budapesten a legelőkelőbb 
körök is befogadták a feltűnően 
szén tanitókisasszonyt. Bocskay 
Katalin a minan szabadságra ment. 
Azt hiszik, nem is tér vissza a mi­
nisztériumba, mert már az eskü­
vő napját is kitűzték.

\ Mrom non raríó
|QV97«lSOfo IfJeM&S KÍITTÍ-

hai o- 0// eh « viDászi 
Donsúcb;;«

Büo’yban kornyékén mir _ har- 
n1 ft cl 1: napa, h n^v tart a havazás. A 
városban a hótaliaró vastagsága eléri 
i litván eent'mv’ert, a városon túl és 
i faivakban azonban raeyon sok he­
lyen n\a álnem máafé! rm-teres a 1/ t- 
lagmneesságn. A Ka'-nake^a'an és Re- 
rj. -,(pr hníZ) ele a'att kr*écfc*l és h 1 - 
rcvTi riv'tor közölt valiak'ozik a héfux ii- 
sc k magasága an’“ivek jelentős ká­
rokat okoznak. K ü 1 < ’ n ■"> >'' n Bitolyon 
iánz'k ez n eg. ab o' a villany- és ^ te- 
ipfnn oszlopok k'dőltek, a vezetékek 
ood'g e’-'Zakoih>ztak.

Mióta Bi'.ety fmni'k r»m szenve 
rt-tt ennyit a bavezásrVffl m'nt 
ezektől a kések t-vaszi hózivata­

roktól.
A városban béliétől kezdve szüne­

te] a villany 'ram. mind *sze a város 
kv'7,tiontjának egyik ueeÍjában ég a 
villany alio] ugv. nhogv s'k^rillt meg- 
•aviGni a vezetéket. Ugyancsak hét­
főn szakadt nv'g a város telofonö.-see- 
k"Pété n is. A környék leg'dőeebh 
omh">re! Főm emlékeznek ehhez ha 
oonlé hav-p7 ’ ?okra. c"t ek de ktő! sem 
ha"ofiak ehhez hasonlót.

Az autcbus7.j<r~l,'k teljesen meg­
szűntek,

mivel nz időn sok helyen k*’t mvlr,rn '- 
magn-atih hótorlaszok vannak. A Bela­
gern síkság negyven községe a legna­
gyobb rémiilelhen él, mert ha hamaro­
san és hirtelen veszi kezdetét a ,<v 
vas7,i olvadás, mind a negyven fehl 
elönti az árvíz. A preszpi környéki 
gyümölcsösöket, amelyek n’dv'nv hot 
előtt elvirágoztak, hó borítja és nincs 
meg a legkisebb remény sem. hogy 
megmeneküljenek a pusztulástól, mi­
vel a hó, mintha a tél kellő közepén 
lennénk, rendületlenül hullik, 
o»—« o «—* o »—« o »—« o »—« o »—*

Bécsi sertésvásár, április 12. Felha.i- 
ú 4699 Zsir- és 6926 hússertés. Irány 
zat zsír ser lésben lanyha, hússertésben 
élénk. Arak: zsirsertés elsőrendű 1-59 
—l.M, kivételesen 1.56, öreg 1.40—l-4s. 
parasztsortés 1.60—1.68, kivételesen 
1.62, hússertés 1.50—1.05 schilling.
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JETxÉEK
A NAGYHETI SZERTARTÁSOK

SORRENDJE A SZUBOTICAI 
TEMPLOMOKBAN

A szubolicai rámái kaIholik us tcm 
pornókban a nagyheti szertartábok
surrvndjo a következő:

SZENT TERÉZ SZÉKESEGYHÁZ
Nagy csütörtökön délelőtt 9 órakor 

ünnepi nagymise, utána olajszentelés. 
Végzi Budanovics Lajos püspök. Nagy 
pénteken reggel 7 órakor magyar pas­
sió, fél nyolckor szentbe.-zéd, tutija 
Lantos Károly magyar nyelven. 9 
órakor csonka mise, délután 3 órakor 
hunyevác szcntb''szécl, tartja Bortron 
Ferenc. Nagyszombaton reggel 8 óra 
kor tűz- és vízszerelés, uiéma szent­
mise. A feltámadást körmenetet 6 óra­
kor tartják. Husvét vasárnapján fél 
g-kor magyar szentmise. Prédikál Lan­
tos Károly, 10 órakor püspöki nagy­
mise, amelynek keretében Budanovics 
Lajos püspök bunyev c szen tesedet 
mond. Délután 3 órakor litánia.

SZENT FERENCRENDIEK
TEMPLOMA
Nagypénteken 9 órakor szentmise, 

utána passió, majd Páter Véren Kele­
men házfőnök bunyevúc szi.n-1 beszéde 
Délután 3 órakor magyar prédikició, 
tartja Páter Urantcskovics Apoliinar. 
Nagyszombaton reggel 7 órakor áldás- 
észt ás. délután 2 órakor ételszcntelés. 
A felt Imadási k imenet 5 órakor in­
dul és megkerüli a Szentháromság 
szobrot. A lamentácio csütörtökön és 
pénteken délután 4 Arakor lesz. Hős- 
vét vasárnapján 6, 7, fél 8, fél 9, JO 
és Pl 12 kor lesz szentmise. A 8 Arai 
misén Páter Vérén Kelemen gvard.in 
bunyevácul, lo órakor Pater (Iran es- 
kovics magyarul prédikál. A féltizen- 
ke’tes mise alatt a Szent Cecilia da­
lárda is közreműködik. Ccppert C-mo! 
miséjét adja elő az 50 tagú énekkar 
nagy zenekari kísérettel, továbbá To­
ter Colb Knmillo iloki gvardkan, az is­
mert. egyházi zeneszerző szerzeménye 
is e’Aad'icra kerül. A sz-prártsz' ót 
C-iffary M ,ris adia el A K’adek Lász 
•A kíséretével. Az énekkart Herman Jó­
zsef városi zenetanár vez’nyü.

SZENT GYÖRGY TEMPLOM
Nagycsütörtök"-n 8 órakor ünnepi

‘zent mise, u'ána oltárfosz .is, pénte­
ken 8 órakor másé. utána passió, majd 
megny j k a sz nt sírt. 'láz órakor 
nagyar szcntlnsz'd. Nagyszombaton 
reggel 7 Arakor tűz zenetelés, gyertya­
szentelés, majd ünnepi nagy mise étel- 
szenfeléssr!. A feltámadást k-örmenet 
este 6 órakor kezdődik Hegedűs Ben 
ja min plébános, szentszék! liln'-k ve­
zetése me'left. Husvét vasárnapján s 
érakor ünnepi mise 'e-z magyar szent- 
beszéddel, tartja Hegedűs Benjamin 
n'ébiros.

Húsvéti istentiszteletek sorrendje 
a szombori templomokban. A szombori
romai katolikus p’/bán La templomban 
a nagyheti és húsvéti istentiszteletek 
sorrendje a következő: nagy zerdán 
délután 4 Arakor Jeremiás próféta si­
ralmad énekli özv. Német Berla'anné.
11 asz Ir<• n és Deogaró István, nagy­
ot ütőn ók ui délelőtt 9 óiéikor ünnepé 
lyes szent mise, amely alatt a papság 
és a hi vök áldoznak, a harangok el­
hív 1 znak, délután 4 órakor Jeremiás- 
próféta siralmait éneklik: dr. Hoffmann 
lánosné, dr. VViirtz Mihály né és C'r-
fn-z Károly. Nagypénteken reggel R 
órakor német ezt. beszéd, utána csőn 
ka mise, bunyevác *zt. b-'széd. délután 
3 órakor magyar azt. beszéd, utána ke 
reszt úti ájtatos-xág, utána J erem’ás pró­
féta siralmait éneklik: Hrabovszki lat - 
yán, Kellőmé Illés Vilma és a kar. — 
Nagyszombaton reggel 8 kor tüzszente- 
lés, jövendölések olvasása és koré: zt- 1 
kitti v.z-zcnfelás, doki'" n fi órakor fel­
támadást körmenet. Husvét vasárnap- 
ián, reggel 7-kor, 8 kor, 9 és 10 óra­
kor szent misék, m:g 11 órakor finné 
pélyes n-ígymi‘e, nme'v alatt a temp­
lomi énekkar A W. Mozart F-dur nv- 
séjét adta r-ló zenekari kísérettel ve 
z-’nye! dr. Kiss l atos. \ karmelit k 
'v-mp om - ban a r.agyhuj szertartások 
ugyanazok, mint a plébánia templom­
ban. azzal az eléréssel, hogy a ta- 
menfáeiókat 5 órakor éneklik, a feltá­
madása k'ármepet pedig ragyszemba- 
*on dé'u'án 4 órakor >«z. Husvét va-

A LENGYEL KÖZLEKEDÉSÜGYI
MINISZTER BEOGRADBAN

Kedden délelőtt Beográdha ér 
kezett Ulrich Julius lengyel köz­
lekedésügyi miniszter. A lengyel 
államférfiul Beográdban nagy 
ünnepély ességgel fogadták. A fo­
gadására megjelent a pályaudva­
ron Szpaho Mehmed földművelés­
ügyi miniszter, a vasúti fűigazga­
tóság vezetői, Uembicki Román 
beográdi lengyel követ és még 
sole más előkelőség. A fogadás 
igen szívélyes volt.

A királyi régen-tanács őfelsége 
!!. Pét ár király nevében a lengyel 
közlekedésügyi minisztérium több 
mngasrangu tisztviselőjét kitün­
tette.

> írnap.i'n reggel 6 órakor,, 0 kor. 10
>: ak í'innon-vves szt. mi- e huny cv/ic
^zt. be cz 'ild'M , 11 órakor c sendes szt.
rr.'^o. délut ú n 5-k or n^aírynr szt. ho-
zórl 6 s a lit ' na. Hétfőn fi 9. 10. 11

órakor szr m :«ék,, délután német szt.
bcszvd. — A szombori evaneé liklis

HÖLGYEK,;
ÖKÖKSTK

luutee

~ IDŐ JÁRÁS JELENTÉS Tegnap 
az egész ország területén hideg 
idő volt. Csupán északon és nyu­
gaton derült ki. Északon kismér­
tékű fagy is volt. A hőmérséklet
emelkedett.

Jóslat április 13-Jra: Az or 
$zdg északi részén derült, déli ré­
szén pedig felhős idő várható. 
Északon újra felhősödés keletke­
zik- A hőmérséklet emelkedik, 
azonban még gyenge fagy várha­
tó

empíomh.in nagypénteken délelőtt 10 
órakor német ezt. beszéd és isten i iszte- 
"e*. husvét vasárnapján to órakor ma 
Y\ ar istontisz'r'et és Úrvacsora o z 
tás. — A református templomban nagy 
riénteknn ós nagyszombaton délután 3 
ó-akor istenti-ztc’ct. hu~vét vacárnan- 
•án ped g 10 ónkor istentisztelet és 
Urv ic‘ora o^zöás.

— Egyházi cnek. A noviszádi 
»Cecília* egyházi énekkar nagyheti 

! és húsvéti műsora. Nagyszerdán, 
nagycsüt örtökö n és nagypénteken 
este 6 órakor a lamentációk (siral­
mak) után: »M'sererc« ... 4 szólama 
vegyeskar falszibordoni stílusban. 
Nagypénteken délelőtt 9 órakor Lipp 
A. (op. 9.), »Popule meus«... 4 szó- 
lamu vegyeskar. »Vexilla Regis«. .

. 4 szólama vegyeskar. Lipp A. (op. 
18.) »Caligaverunt« ... 4 szólamu
vegyeskar. Nagyszombaton este 6 
órakor: a feltámadás szertartása.
»Exsui ge«__gregorián korális ének
ÍEditio Vaticana). A »Domine pro- 
basti me« ... válasza: »Intellixisti*... 
4 szólamu vegyeskar falszibordoni 
stílusban. A körmenet után: »Regi­
na coeli* ... 2 szólamu nőikar. Aib­
linger K. »Tantum ergo«... 4 szó­
lamu nőikar. Husvét vasárnapján 
délelőtt 10 órakor az ünnepélyes 
nagymise alatt I. Propriuin. Introi­
tus: Stehle J. G. E. »Resurrexi« ... 
2 szólamu nőikar. Graduate: »Haec 
dies»... Sequential »Victimae pa- 
schali« ... 2 szólamu nőikar. Offer­
torium: Fiike M. »Terra trenuit« ... 
4 szólamu vegyeskar, zenekari kísé­
rettel. Kommunio. »Pascha nost- 

I rum « II. Ordinarium. Huber H.,
I (op. 25 a ) »Salve Regina pads« mi- 
1 séje 4 szólamu vegyeskar, zenekari 
j kísérettel. A 11 órai mise alatt Hün- 
del G. F. »Alleluja« 4 szólamu ve­
gyeskar. Argonál Truppéi S., kar­
nagy Léh J.

— A szubotlcal városelnük Beo- 
grádban. Ifkovics Ivandékics Iván 
városelnök kedden Beográdba uta­
zott, hogy kisürgesse a költségve­
tés jóváhagyását. A városelnök 
egyéb városi ügyekben is eljár a 
minisztériumokban.

— Zogu király kastélyt vásárol 
Pcstyén közelében. Prágából je 
lentik: A prágai lapok szerint Zo- 
gii albán király udvari marsall iát 
Csehszlovákiába küldte, hogy tár­
gyalásokat folytasson egy Püstyén 
közelében levő kastély és erdei 
birtok megvásárlására. A kastélyt 
a király leendő feleségének akar­
ja adni nászajándékul.

— A francia becsületrend lovag- 
keresztje egy magyar tudósnak. 
Debrecenből jelentik Maugras bu­
dapesti francia követ átadta Han- 
kis János debreceni egyetemi ta­
nárnak a francia becsületrend 'o- 
vagkeresztjét. Az ünnepélyes ak­
tus után a követ ebédet adott a 
professzor tiszteletére

Ä Városi Jódasiürda
ugv a baíolikns. mini a pravo­
szláv husvét első napján zárva 

lesz

— Kiugrott az autóbó’, agy­
rázkódást szenvedett. Súlyos sze­
rencsétlenség történt hétfőn este 
Pctrovaradinban. Kádics Jován 28 
éves munkás kiugrott egy teher­
autóból és olyan szerencsétlenül 
esett az aszfaltra, hogy agyrázkó 
dást szenvedett. A mentők beszál­
lították a kórházba.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgvomor- 

I ra egv pohár természetes »Ferenc 
József* keserű vizet. Registr. od Mi- 

, nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S 
br. 85 od 154 25 V.

— Súlyos balesetet okozott a gépész 
könnyelmű ség a. Pe'rovgrádról jelen­
ük: A petrovgrádi törvónysz-’k biin- 
teiő hármastan csa most tárgya ta 
Schmidt Péter 35 éves nemaeska cm ja: 
gépész bünperét. A vádirat szerint 
Schmidt nz elmúlt év nyarán Crnján 
csépelt, közben késett a gépszij és 
Schmidt megparancsolta M'ucsin Zsi- 
vojin napszámosnak, hogy tegye visz 
.-za a szi at a forgó kerékre, holott 
tudta, hogy a napszámosban nincs meg 
ehhez a kellő szokérte'em. A baj m<g 
is történt, mert a kerék elkapta Min­
es in karját 4« tűből kitépte. A bíróság 
p'őtt Schmidt tagadta a vádat és kije­
lentette, hogy nem érzi bűnösnek ma­
gát. A szíjat saját maca akarta visz- 
‘zatenni a kerékre, de M'ucsin meg 
időzte és saját jószántából maga. tette 
fr' a kerékre. A b'róság nem adott hi­
telt a génész védekezésének, hanem a 
szerencsétlenül járt Miucsin terhelő 
vallomása alapján 15 napi fogházbün­
tetésre és 500 din '.r pénzbüntetésre 
ítélte.

— IIUSVÉTRA a legszebb és leg­
olcsóbb tojások és csokoládé nyulak 
minden nagyságban csakis Hacker 
cukrásznál, Noviszád, Kralja Petra 
II. (Jcvrejszka) 9. kaphatók. Egy 
nagy staniolirozott csokoládétojás, 
finom bonbonnal töltve, ’/» kg. súly­
ban csak 28.— dinár

— KUPUSZ'NAI HÍREK. A kupuszí- 
nai önkén’.es Tűzoltó Testület parancs­
noksága ti.-z'elgő látogatást tett Rájics 
Szveliszl v dunai bánnál és ez alka­
lommal felkérte a bánt, hogy a tűzöl- 
tótestülot zászbVzenteléfii ünnepélyén 
vállalva el a védnökséget. Rájics bán 
megígérte a küldöttségnek, hogy a 
június 5 i ziszló.-'zen’e’é-en szemé'yc- 
yen megjelen k. — Hétfőn dó'előtt a 
játszadozó gyerekek felgyújtották Ba­
logh Sándor földműves kertjében a 
-zalmakaz'at. A tűzoltóságnak idejé­
ben sikerült lokalizálni a tüzet, amely 
mindös-zo a szalmakazlat, egy eperf t 
é« mintegy 10 méteren a deszkakerí­
tést hnmva«ztotta el A kár iont) dinár.

— Női kötött-ruhák és pullovcrvk 
szép fazonokban olcsón kaphatok: 
Fischer J. és Fia cégnél. Noviszádon.

— Jcvánov Péráné paprikás hangu­
latban. Petrovgráról jelentik: Jovanov 
Pér'né petrovgrádi a--zony jelenté t 
tett a rendőrségen, hogy Mom rszki 
Színi!ja S7.om°zéda~*zonva reggel meg­
leste az uccán é-s paprikát «gört a ‘zö­
mébe. Alig hogy jegyzőkönyvbe vet­
ték a feljelentést, megjelent Moniir- 
-zki Szmilja férje és ellenfelje4enté«t 
adott be a fe’e-ége nevében, arne'v 

7/ r:nt a paprikás merényletet tulaj- 
donképen Jovanov Péráné követte el 
Mnm"r«zkí Színi Pa U’en és saját ma­
ga kente be are át paprikával, hogy 
oka legyen feljelentést tenni. .Jovanov 
Péráné állítólag azért haragudott Mo- 
mirczki Szmil’ára, mert egv iár ^bíró­
sági tárgyaláson azt vallotta, hogy 
tpjjr'nérte Ruz-ies Szvetozár munkás­
sal és a b'róság házasságtörés cn'/n 
At naoi fne-fiázra ité'te.

— Vérrrérgczésben megholt egy ka­
nizsai cipész. Kanizsáról jelentik: Rel­
ink Ríván 38 éves kanjai cipész a 
napokban a sz'geten dolgozott. Kajiá- 
lás kézben rozsdás szögben megszűrt a 
a 1 bit, de az ecetnek nem tulajdoni- 
•i»tt je’entő-'éget. Ke--öt>b rosszul leit 
és szombaton óriási kínok között el­
hunyt. Az orvosok megállapították, 
hogy a roz-’dás szög «túrásától vér- 
mérgezést kapott és az oífxzia halálát. 
A kí'zsmert, töbhg»v»:'nV5S iparos tra­
gikus halála nagy részvétet kelten, va­
sárnapi temetésén igt-n «vkan vettek 
részt.

— lopott a részen ember „taxlna-
va!lér“-ja. Petrovgrádról je>n,:k: 7sl- 
gies Jankó t( éves petrovgrádi nap­
számos az elmúlt év szeptemberében 
egy vas'man együ’t ivott a kocsmá­
ban Csolies Száva munkással aki nnv- 
nyira lerészegedett. hogy haza kellett 
k «érni. Amikor /«ivies Csolies laká- 
s Ka ért, lefekteue a részeg emWrt és 
kikuta't.a szekrénye'!, nbn^nan e’vitt 
•«Hti dinárt. Természetesen, amikor 
Cso’ies mámor ’Ml magához tért, é-z- 
revct'fl a lopást As megtette a feljelen­
tést /«ig'es ellen, akmek ügyét ked­
den dé'előtt tárgval'a a törvénv=zék. 
A vádlott lie'smerő va’lnmáet te't és 
az elnök kérdésé-e kije’enfette. hogy 
maga sem hídia m'ért looott. A b ró- 
ság bűnösnek mondotta ki és két hó­
napi Fz'eoritott fngh ázbiietetésre ítél­
te, mellékbitn‘étéiként ped'g egy évi 
polgári iogve=zié«t «zihott ki.

— Hn'á'os nycrckjóték Ksnizsá-». Va­
sárnap délután 5 órakor Szenté ró' Ká­
mzsára érkezett an'ón Mandel Leopn'd 
kereskedőéi,mi utazó é? IHalva hima. 
A ki-demp'ómmal szemben 10—12 éve* 
gyermekek csoportja j tazadozoft. ak'k 
amint meglátták az aulát. Bus J >z'nf 
nevű 7 éve« társukat eléje ke'gePék. 
Az autót vezető Here Sándor 40 éves 
szen'ai taxisofőr megkisérel'e lefékez­
ni a koe.sit, de s kertelemi] és a k s- 
gvermeket elüt'ötte. Azonnal megállí­
totta a kocsit és a szerencsétlen k's- 
fiut dr. Topniác városi orvoshoz szál­
lította, a kisf'u az.nnban néhá-nv perc 
múlva meglia't. Bus József kononva- 
alapi tét rést szenvedett. Gere, aki csa­
ládos ember, sírva vitte k’s áldozat A 
a szülők lakására. A rendőrség meg- 
'ml:tóttá a vizsgálatot, Gero Sándort 
he«z't'i'fih ’k a cznbof;,-ai ügyészségre.

— TAVASZI SZEZONRA: ezüst 
és kékróka. Farkas. Noviszád, Kr. 
Petra L II.
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Közel hnszonhélezer Ingven 
ebédel osztod ki a szegény 
Iskolás gyermekek k'jzftd a 
blkindal Kalollkus Nőegylel

Kik in Járói jeentik: Immár ötödik 
íve fejt ki áldásos tevékenységet a 
V ku 1U Kát >1 kus Nó gy lét, amelyet 
ni ég néhai Brenner V • -■ protónotá- 
r us, kikindai espere , -s alap tolt
cemosízivii katolikus li ..vek t mosa­
tásával. Az egyesület — nvnt ismere­
tes — a szegény sor-u i-kolásgverme 
},ek téli segélyezését tűzte ki főcélján’ 
és ezen a téren elismeré-rcm Idtó ered­
ményt ért eL Az egvesiilet nemes cél­
jait kfd 'nősen K kinds katolikus társa 
ti dma karolta fel. Ma ez a jótékony­
sági egyesület nemcsak K kipda, ha- 
Ti ni a Vajdaság egyik legerösehb a’a- 
pon nyugvó egyesii etc, több mint OM 
taeja van. A n5egyet nio>t tar otta ev t 
közgyűlését a katolikus ingyenkonyha 
helyiségeiben Albert Mátyás esperes- 
plébános elnökletével. Albert M tyás 
szeretetteljes szavakkal tidv> z be a 
inegje'enteket, majd köszönetét mon­
dott az önzetlenül fáradozó nem^-z - 
vü hölgyeknek. Halbedl Géza ti k r: 
jelentéséből kitűnik, hogy múlt év de­
cember 1-től ez év ápr lis 1- g 
ameddig az ingyenkonyha működött,

huszonhetezerhétszáz ebedet ősz 
tolt ki a szepénysorsu iskolásgyer­

mekek közölt
Azonkívül karácsonykor szeretefeso- 
magokat és ruhaneműt osztott szét az 
arra rászoruló szegény iskot Vgyerme- 
kek között. Ez a nagy jótékonysági 
teljesítmény csak a tagok önzetlen tá­
mogatásával vált lehetségessé, mert

az egyesület nem részesül semmi 
lyen hatósági «ínyági támogatás 

ban.
Ma az egyesületnek 25.401 dinár kész­
pénz vagyona van, mely ré-zben tag 
dijakból, rész nt erre a »ólra rendezett 
mulatságok tiszta jövedelméből gyűlt 
össze. A nagy megelégedéssel vett je­
lentések után az tij tisztikar és a vá- 
Ja=z:m..ny megválasztására került a 
tor.

Elnök ismét Albert Mátyás esperes- 
plébános. ügyész dr. Hehák Li-zYi, 
titkár HalbAdl Géza, pénztárnok Hal- 
bédl Gézi né. Hzi asszonyok: Palatí­
nus Imréné, Darvas Béláré, Rettíer
Ferencné és Iforvárh b'szlőré. Könyv-
vizsgálók: Had k Gyubíné, Gaul Ká- 
rolyné, Szupr tz Jézsefné és Pupp Ká- 
rnlyné. A választmány tagjai: őzv. 
Bundy Mária, őzv. Baba Jézsefné, dr. 
Bar Jó Käthe, Borbély Györeyn-'. Gzitt- 
ler Ferencné, őzv, Cselikovits Margit, 
őzv. Darvas Békíné Földi Miklósné,
Frcdrtch Ferencné, Földi Istvánná
Gau! K rolyné. Grob Józ efné, Garat 
M hálvné, Gerhardt Fzuzmnn. Gvurtsv 
M - . Had k Gy liáné Halbédl G-'z'né. 
11 rsch lédé né, Horvá'h Lászlőné. Ko- 
nessev Mihályné, Kelemen Anta’né. 
Löw Gyubiné, Láng K’ro’vné. I/wclvn 
per Kiro'vné, L'.w S'ndorné Amy, 
Mncza Pé'rmé, Merher Józccfné, 

Messmann Pét érné. Moldt Fercrené. 
Nagy Jézsefné, Nyibta Ferencné, Né 
met Györeyné, Palatínus Imréné, Peli­
kán Jézsefné. < zv. Papn Károlvné, dr. 
Behik Lász'óné, özv. Reitter Ferenc 
né. Szervé Jánosné, Sziberok Jézsefné, 
Szuprits J’z-efné. Fchmachtye Domo- 
kosné. dr. Szemző Lászlőné, Seháffcr 
Jánosné. Teflisz Károlvné, Tengi Ist­
vánná, Vuke’its Ferencné, Wéber M k- 
lósné és Wild prett Pét érné.

KITÜNŐEN SIKERPLT A NOVISZA-
m maria kongregáció m áfödik
EIíÖADASA. A noviszádi M ár in Kon­
gregációnak kiváló műkedvelő cso­
portja vasárnap délután a Katolikus 
Olvasókör Dudarszka uccai otthonában
ismételték meg az egy héttel elbb
aucy sikert aratott valLásns előadón­

kat A külső körben te nagyszámú kö­
zönség jelent meg és megérdemelt tap- 
-okkal köszönte meg a műkedvelők 
kiváló teljesítményét. Puskás Erzsébet 
Kranjcsevícs Sztrah'mir Zscna nmü 
költeményét szavalta államnyelven, 
majd Reviczky Gyula: Tartsatok bűn­
bánótól című k-’lt'-ményét. A haliga- 

lc’kescn mc^apsolta a kitűnő 
előadót A műkedvelők az Anyai ke­
lteire e:m(l háromfeIvonáeos drámlt 
uiták elő. A szereplők errvtől-egyi? ki­
fogástalan alakítást nyújtottak: Érti 
(<’ z,i, J vor Gabriella. Fratéka Von«. 
Fábi’ Márta. Pollik Edit, Sz banyi Mar­
git, Varga Vera, Földvári Juba ésCz'l- 
■zar Olga megérdemelték a lelkes ün­
neplést. amelyben a közönség őket ró- 
.ze-sltette.

A SZENT DOROTTYA FTőADASA 
SZOMBORBAN. a SZÓ mb őri Katolikus 
Legényegylet helyiségében vasáennp- 
április 10-én, dé’után és este a Ma­
gyar Keresz.es ifjak egyesületének 
rendezésében és a Leány ifjúsági M - 
r:a kongregáció tagjainak közreműkö­
désével színre került a Szent Dorottya 
c’mil játék. A szereplők mindegyike 
' agyban hozzájárult az előadás sikeré­
hez s fáradozásukat a közönség hálás 
tapssal honor'Pa. A szereplők k ziV 

ival kitűnt Zab oral Margit (Cor­
nelia), Gander Nori (CV!i°ta). Német 
Györgyi (Bohoca), Pál Ella A óléra) 
ilercog Kató íF’orai. Littvai Piri L - 
dia). Major Pa ha (D'ona). Vasok Vali 
(Dorottya). Zsuffa Margit és Part lies 
rén (udvarhölgyek). C'elyuszka Bon- 

ka (Szűz Márka), Tátival Bah; (Kere=z- 
'énylány), Zsuffa Mária (angyal) sze­
repében.

JÓL SIKERPLT A SZBBOTIC.M 
N'EYEN TEMPLOM! HANGVERSENYE.
V szubotieai Névén dalegyesület va­
sárnap es'e nagysikerű hangversenyt 
rendezett a ferencrendiek templomá­
ban. A templomi koncert keretében az 
•gyeslilét vegyes- és női-karán, vala­
mmt a szólistákon kivill Pucán Frn- 
njo, a zagrebi püspöki katedráiig orgo- 
nist'ja is közremük "dőlt. A hangver­
seny a szubotieai zenei szezon egyik 
-'eglremefkedöbb e-cménye volt és a 
nagyszámú hallgató- ig melegen tinne- 
reite dr. Katanec M hovi't, a Nevén 
agilis karnagyát, Dugan Fran jót, vala­
mint az ér-kkar és a zenek-ír tagjai'.
A műsort Fre-'eohaldi G-moll Előjáték 
és Fugám vezette be. Dugan mesterien 
hozta ki a preklassz/kus szorzó emel- 
edett müvének minden szép égét és 

nagyszerű regi-z'r'lása a Szuboticán 
'árt legjobb mesterek tcclin'k ijára em- 
'ékeztetett. Ut'na a vegye-kar Di Las- 
-'o. Hand! és Pa'estrina egv-egy müvét 
adta elő igen jó! majd a hangverseny 
kétségtelenül legkiamelkedöbb szíma 
PergolesP: Fi bat Mater című liturg'á- 
a következett, amelyet a női kar in- 
'crpre'ált. szólistákkal, orgona és zene­
kari kísérettel. A szópsták, Kafane-» Ja­
ma. Péies Klára, Greguriccnv;es Jue-a, 
Vujkov Giza, Pa ár Mnra, Mrl^k Ban­
ka. Szkenderovics Ma,:ia és Szk-nde- 
rnvics Anna — a női kar tagjai — 
külön-kü’ön is dicséretet érdemelnek. 
\ műsort Du "an Fr'nvó so iát szerző 
mónyű Toccata-jóinak előadásával fe­
jezte be. (—s)

A BÁCSKÁT REFORM \TUS KE­
RESZTYÉN IFJÚSÁGI EGYESÜLE­
TEK április hő 21-én és 25 én kétna­
pos konferenciát rendeznek Pacs'ron, 
amelyre a feketicsi, maradik!, rumen- 
kal, sztaramoravicai, pacsin, szombori 
és szubotieai református keresztyén 
tjusági egyesületek kíild'k ki képvi­

selőiket. hogy az ott elbangző előadá­
sokon és egymás hitén keresztül épol­
lenek. A konferencia előadói: Székely 
Sándor maradiki. Keck Z-igmond $zu- 
boticai és Kovács M hály rumenkai 
lelkészek lesznek. A konferencián meg 
mlennek Sitters P. H. a jugoszláviai 
kérész'vén ifjúsági mnzea'om nemzet5 
'Z-övétségének elnöke és Lévai Dezső 
a jugoszláviai református kereszt vén 
fíusági egy'-ciilctck murkabizottságá- 
r.ak elnöke is.

Szinfiáx-FUm
A Marien grófnő 

harmadszor
A Marira grófnő novlszádi főpró­

bájáról irt beszámolónkban jelez­
tük, hogy az operett, jóidéig aligha 
kerül le a noviszádi műkedvelők 
műsoráról Nem Igényelt különö­
sebb jóstehetséget a darab nagy si­
kerének beharangozása, mert a da­
rab szereplői biztosítékot jelentettek 
afelől, hogy Noviszádon az operettet 
jobban mások el nem játszhatnék.

A Beltéri Katolikus Kör kiváló 
mükedvelőgárdája, mint ismeretes, 
eddig kétszer játszotta a darabot, s 
most állapították meg a harmadik 
előadás idejét. Húsvéthétfőn délután 
adják elő harmadszor az operettet a 
Szloboda-szálló színháztermében. A 
harmadik előadás különös jelentősé­
ge. hogy lényegesen mérsékelt árak­
kal kerül bemutatásra. A rendező­
ség az árak jelentős csökkentésével 
igen helyesen azt akarja lehetővé 
tenni, hogy a kitűnő előadást azok 
is megtek’nthesrék, akiknek anyagi 
lehetőségei nem engedik meg az 
esti előadások szokásos helyárainak 
megfizetését

Ft!s vélEar Magdát 
Eicsap/áE Mo táncán

A sztaramoravicai Krivaia Sport­
klub közkedven műkedvelő együtte­
se Csákváry Ferenc rendezésében 
husvét másnapján kitűnő szereposz­
tásban mutatja be a Farkas Vince- 
féle színházteremben Kádár Miklós 
ismert 3 íelvonásos vigjátékát, a 
»Magdát kicsapják«. A cim'zerenet 
Kocsis Mucika régi. jól bevá't sze­
replő alakítja, Kerekes tanárnőt pe­
dig a nemrégen feltűnt Szabó An- 
nuska, az igazgatónő szerepében Ki­
rály Juliska. Csenrcghy tanárnő sze­
repében Módra Erzsiké jáfszik. Kiss 
Rózsika Olga szerepét viszi minden 
bizonnyal sikerre, míg a többi sze­
repben Józsa Rozika, Kocsis Luló, 
Faragó I'onka, Harcsa Bözsike. So­
mogyi Sándor. Földi József és Mrao- 
vics Jován játszanak az együttesben. 
Az előadást, amelv igen jónak ígér­
kezik, nagv érdeklődés előzi meg 
nemcsak Moravicán. hanem a kör­
nyező községekben is. Jegvek elővé­
telben Csákváry Ferenc kereskedé­
sében válthatók.

*
A Htiszárklsnsszony Bajmokon.

Húsvéthétfőjén, április 18-án a baj- 
moki Magvar Keresztes Egyesület a
magvar ének és vijátékirodalom j tökéletes alko'ásban 
egyik remek alkotását, a Huszárkis- I mutatásra. Égiszen 
asszonyt adatja elő műkedvelőivel.
A bajmoki mükedvelőgárda rendkí­
vül nagy kedvvel és szeretettel ké­
szülődik az énekes vígjáték előadá­
sára és amint a próbákból megálla­
píthatjuk, az előadás erősen felül­
múlja az átlag falusi előadások szín­
vonalát. Amint hírlik, Bajmok kör­
nyékéről nagyon sokan elmennek az 
e’őadást megnézni, többen jelent­
keztek már Szubolicárói és Szom- 
borból is.

*** ^

Szrbohrán nagyban készül a Jan- 
csurkó—Létmányi népszínmű bemu­
tatójára. Jelentettük, hogy Szrbob- 
ránban nagyon érdekes magyar kul- 
turesemény lesz husvét vasárnapján.
A római katolikus műkedvelők a 
Péterke mostohája cirnü három fel- : Emlékotthonban. 
vonásos nótás népszínművet adják |

n t#)Tfi ^r»Tmtc n n

elő. Az előadás különös érdekessége, 
hogy bemutató lesz, még pedig ju. 
goszláviai magyar szerzőit d,Habjá­
nak első előadása. Jancsuskó Gábor, 
az Egy május éjszakán kitűnő szer­
zője és Létmányi Czakó Tibor, az 
ismert kiváló költő és iró a társszer­
zői a darabnak, szereplői pedig 
Szrbobrán legkitűnőbb műkedvelői.

A Sárgapitykés közlegény Sztari- 
becsén. A sztaribecsei Katolikus 
Iparos Legényegylet kitűnő miiked- 
velőgárdáia husvétvasárnap este elő­
adja Erdélyi Mihály: Sárgapitykés 
közlegény cimü 3 felvonásos ope­
rettjét A szerepeket a következők 
alakítják: Oláh Györgyné, Zimányi 
Andrásné. Ruzitska Inci Müller Sá­
ri, Müller Olga. Dudás Aranka, Fo­
dor Magda, Országh Tériké, O'áh 
György, Müller Vilmos, Zimányi 
András, Weinberger Zoltán, Zavar­
gó József Török István, Kardos Fe­
renc. Kovács Gyula. Deininger Im­
re. Deák Lacika. Görlök: Herfert 
Vilma, Parcen Manci, Parcen Rózsi, 
Fodor Magduska. Vecsei Ország Té­
riké, Erdélyi Cila, Vécsei Klárika. 
Rendező Tihanyi László. A zeneki- 
séretet Verebes Pista és zenekara 
szolgáltatja Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

*
__ A Marica grófnő karénekescit

és gyermekkarát kérem hogy csü­
törtök este 8 órakor szíveskedjenek 
a Szlobodában megtartandó próbán 
megjelenni. A rendező.
0»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«

EtanE Kaemmeter festő­
művész Elállítása 

Soviszáaon

Három hónappal ezelőtt érkezett 
Beográdbói Noviszádra Frank Kacm- 
merer festőművész. A három hónap 
szakadatlan munkában telt el és a 
készített portrékat ko'lektiv kiállí­
tás keretében mutatja be az Emlék­
otthon földszinti kistermében.

Kaemmerer, aki hosszabb időt tölt 
már Jugoszláviában. különösen a 
portré festészet terén képezte ma­
gát és igv kiállításán is főleg ezeket 
mutatja be. Szembetűnő, hogy meny­
nyire kifinomult érzéssel veszi 
ecsetjére a dé'szláv népviselet szí­
nekben gazdag motívumait. Ameny- 
nyire csak lehetett, igyekezett az 
ebben rejlő szinpompás és minden 
művészembert megkapó momentu­
mokat kiemelni. Portréiról minden­
ki az első pillanatban megállapít­
hatja, hogv vérbeli tehetséges mű­
vész alkotásai Ismert noviszádi tár­
saságbeli hölgyek és férfiak portréi 

kerülnek bc- 
természetes,

hogy portrékon kivül tájképek, 
csendéletek is szerepelnek kiállítá­
sán, amely abszolút művészt ismer­
tet meg velünk. A terem központ­
jában dr. Csirics Irene) bácskai gö­
rögkeleti szerb püspök portréja áll 
A szemlélő nem tudja, mi kapja 
meg jobban a színek gazdagsága, a 
fényhatások nagyszerű kiemelése, 
vagy az arcról visszasugárzó lélek.

Kaemmerer kiállítását nagy sze­
retettel fogadta a noviszádi közön­
ség. A hétfő délutáni megnyitón, 
amelyet a társadalmi egyesületek 
szövetsége részéről Popovics Szteván 
pravoszláv plébános nyitott meg, 
szép és előkelő közönség jelent meg 
és a legte1 iesebb elismerés hangján 
nyilatkozott a látottakról. A kiállí­
tás április végóig marad nyit'» a*

M
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közgazdaság

\ prizad azért csöhkentl a búza árát,
fiogy az itj kampány ne induljon 

meg magas árakkal
Júliusig még egyszer leszállítja az árakat a Prizad
\ Prizad ár Ívsz íllitásáf az ősz­

ies érdekelt körökben érthetet­
lennek tartották, főleg azért, mert 
,j novemberi árakon sem lehet 
már hónapok óta búzát vásárol­
ni. Úgy hit szak a kiviteli társaság 
jc szükségesnek tartotta most ma-; 
evarázatát adni ennek az igazán 
elméleti árleszállításnak, mert aj 
jU!r. Kurír tegnapi kiadásában ez- 
zej kapcsolatosan a következő 
kiizlés jelent meg:

s».\ Prizad szombaton leszállítot­
ta a búza árakat. Ennek a határo­
zatnak semmiféle jelentősége nin­
csen az eddig még e! nem adott, 
készletekre. A piacon ugyanis nin­
csen búza, de a Prizad nem i< ke­
res most búzát. Az árleszállítás űz­
et történt, mert a Prizad nem 
akar magas árakkal indulni az ttj 
kampánvban. Biztos információk 
szerint a Prizad július végéig még 
le fogja szállítani a búza árakat.«

AZ AMERIKAI BÚZATERME­
LŐ S KORLÁTOZÁSÁNAK 
KÉRDÉSE
Az uj amerikai földmivelési tör­

vény felhatalmazza a földmivelési 
minisztert arra, hogy korlátozza a 
bevetendő területek nagyságát.

Az idei gazdasági évre ezt nem 
lehet igénybevenni, mert a vetes 
mindenhol már véget ért, úgy,

hogy a törvényi csak az idei ősz­
től kezdve alkalmazhatják. Ezért 
egyelőre még nem leltet tudni, 
hogy mi lesz az alap, amelyből ki­
indulva korlátozzák majd a búza- 
termelést'. N'ewyorkbait úgy tud­
ják, hogv az idén bevetett terület­
nek az alapján állapítják majd 
meg a jövő gazdasági évben a/t a 
területet, amit gabona.k miivel le­
het beültetni.

A MERIK AB \\
ESIK A BÚZA ÁRA
Az idei amerikai bnzatermé-

várható' eredni.hívét 7./ millió bu­
shel re becsülik, inig a legutóbbi 
becslés csak b.l|2 millió bushel volt 
\ jó terméskilátások következte 
ben a búzaárak az utóbbi napok 
han Biliét estek az Egyesült Álla­
mok területén.

.tnnuár elején Esik igoban t,v 
cent, január végén VB, április 
7-én már csak SÍ cent volt a 
búza budid jenek ara. másnapra 
*2.7)0 centre emelkedett, mig teg­
napelőtt NŐS ötnvolcad volt a bú­
zajegyzés promptra, de júliusi '/ál 
litásra Kg-re esett.

\ MERIK A BÚZATERMESE AZ 
UTÓBBI II \T ÉVBEN
Amerika búzatermése utol)

bi hat évben a következőképen 
alakult. A sz.'mv>k millió husiiéit 
jelentenek.

Május végéig elkészülnek a 4 milliárd 
dináros beruházási kölcsön felhasz­

nálásának tervével
A Csacsak - Valjevo- Banja Luka vasúti vonalat egy 
milliard dináros költséggel belföldi vállalkozók építik

A beruházási kölcsönből fizetett munkákat csak 
belföldi vállalkozók végezhetik

A négy milliárdos belföldi kul­
cson felhasználásának tervén most 
dolgoznak és azzal május végéig tel­
jesen elkészülnek. Beavatott körök­
ben ugv tudják, hogy a kormány ha­
tározatot fog hozni, amelynek értel­
mében a négy milliárdos belföldi

kölcsönből fizetett munkákat csak 
belföldi vállalkozók végezhetik. Kül­
földi cégek semmilyen munkát nem 
kapnak, amit ebből a kölcsönből ti­
zeinek. Azt is tudják, hogy a jövö- 
l.v. n, ut-. vasút-, középületek-, hidak 

I és hasonló objektumok építésénél

többel nem vehetnek részt külföldi 
vállalkozók.

KGY MILLIARD DINÁRRAL 
420 kilométeres vasút­
vonal Epul
Az éil lám vasutak vasútépítő osztá­

lyán elkészült a Csacsak—Valjevo—- 
Tűzi a—Doboj—Ran ja Lttka közötti 
vasútvonal építésének végleges ter­
ve. A rendes nyomtávú vonal 420 ki-» 
lómé tér hosszú lesz és a költségeket 
1.050 millió dinárban irányozták elő. 
A vasúti vonalat a belföldi négy mii 
Hard dinén os beruházási kölcsönből 
építik A tervek szerint a vasutvo- 
n:h teljes kiépítése öt évig tart.

Az uj vonalat 10 szakaszra oszt­
ják és minden szakasznak négy ré­
szé lesz. Ezt a felosztást azért teszik, 
hogy a jugoszláviai vállalkozók sza­
rnál a lehetővé tegyék a munkára 
való pályázást. — Jugoszláviában 
ugyanis nincsen ol\an nagy vállal­
kozás. amely vállalhatna a vasútvo­
nal egész hosszának kiépít *set Ezzel 
a felosztással azonban lehetővé te­
szik több \ állaIközé' veszet e a mun­
kában való részvételt.

» » »£"»«««
: n Dí jtalan belépés a \ asarra vs
i kedvezmény es színház- vs t iirdétje- 
' gyek a budapesti Nemzetközi 5 éisár 
j igazid\ ém vai alapján. Budapestről je 

lentik: A 25 - 50“ - i menet lijmt r- 
sé-klésen kiviil a Budapesti Nvmzet- 

: közi Vás it igazolványai háromsz > .
díjmentes vásárlátog,Másra jogosíta- 

j nik. Az igazolványokhoz csatolt 
I utalvány ellenében a vasár jegy­

pénztára' kedvezményes jegyfüze­
tet adnak ki. amely tViei <ékeltáru 

1 j gv változására jov isit az összes bu- 
I da pesti színházakban, szórakozóhe- 
I Iveken, a világhírű gvógv és strand- 
! fürdőkben, stb. A szállodai. étter­

mi és kávéházi árakat nem emelik a 
vásár alatt.

A doktor igenlőlcg bólintott vs 
a két férfi elindult a hang iramá­
ban.

— Gazdag ember halhatott meg 
— szólt Jarosinszky a doktorhoz 
—, mert a harangok is valószínű­
leg azért szólnak.

— Lehetséges — feleié a dok­
tor.

Nem sokáig kellett menniük és 
magas fallal bekerített temetőhöz 
értek, amely az erdőben terült el. 
Egyik oldalon kis kápolna állott, 
amely mellett a temető bejárója 
is volt.

A két vadász, akik ugv néztek 
ki, mint a környékbeli földbirto­
kosok, nem voltak egyedül, mert 
körülbelül száz főnyi embertömeg 
szorongott a halottas menet után, 
amely épen az imént lépett be a 
kapun.

Többnyire parasztasszonyok és
emberek, de voltak jobban öltö­
zöttek is, akik valószínűleg a meg 
holtnak a szomszédjai lehettek.

Jarosinszky és Benjámin doktor 
megérkezése nem tűnt fel cuki- 
nek. Mintha ők is a halottas me- 
héthez tartoznának, ugv haladtak 
előre.

Miért nem vitték a koporsót 
a kápolnába? — fordult Jaro-

(31)
sinszky Benjámin doktorhoz 
hiszen igy csak azt temetik el, 
aki bűnös, v agy pedig akit kivé­
geztek.

Benjámin doktor a vállát von­
ta, de nem válaszolt. Heh ette cgv 
mellettük haladó férfi adta meg a 
választ. A férfi kopott ruhában 
volt és ugv látszott, hogy a teme- 

i tésen keres valakit, amidőn azon­
ban Jarosinszky szavait meghal­
lotta, feléje fordult:

- - Azt kérdezi ön, hogv miért 
nem viszik Mal/.in ur holttestét a 
kápolnába előbb ?

_ igen! — feleié Jarosinszky 
mi ugyanis idegenek vagyunk e 
vidékeit és csak a harang hangjai­
ra jöttünk ide.

— Oh, folyt alá a férfi, — nem 
szokott ez nálunk igy lenni. Lát­
ták volna a megboldogult Popov 
ur temetését, ott a pap ájtatos be­
szédet is tartott, zene is volt és a 
környék földbirtokosai mind el­
jöttek a végtisztességre, akik 
most itt mind hiányoznak. Egy 
ilyen szegény falusi szabónak, 
mint én vagyok, ez is egész szép 
temetés volna, de olyan urnák, 
mint Malzin ur egész életében 
volt, liizonv cseppet sem megfe­
lelő.

És miért ilyen szegényes, egy 
szerű ezi Miért nincsenek itt a 
N/.oms/éd földbirtokosok B?

\ szabó ravaszul mosolygott, 
maid pedig körülnézett, hogv nem 
hallja-e öt senki.

— Tudja uram. ennek is meg-' 
\ aii az oka 1 Mint jo keresztény­
nek nem volna szabad itt lennem. 
Ez a Malzin ur tudniillik bevándo­
rolt német és amellett lutcránus.

Jarosniszky és Benjámin doktor 
egymásra néztek ük tudták 
Mgvan jól, hogv Oroszországban 
mennvire gyűlölik a luteránuso- 
kat. tisztában voltak tehát azzal, 
hogy ezzel a férfiúval milyen igaz 
ságtalanság történt akkor, amidőn 
a végső tisztességet nem adják 
meg neki.

A szabó 
észre az ő 
beszélt.

— Mint egv öngyilkost, úgy te­
metik el öt itt a fal mellett. És 
hogy a pap eljön-e a temetésre, az 
még kérdés. Egyelőre csak a meg 
haltnak lányát a szép Theodorát 
látom itt, mel’ette pedig a fiatal 
Popov urat, aki a birtoknak örö­
köse ívsz

Benjámin auktor és Jarosinszky 
tekinteti' az embertömegen keresz­
tül egy fiatal nőre esett, aki mély 
gyászba öltözve állott a sir mel­
lett. Amint első pillantásra észre­
vehető vo’t, Theodora szép nő le­
hetett és körülbelül 2ö éves.

Mellette állt egy hatalmas férfi, 
akinek egészséges külseje elárulta 
a jómódú földbirtokost. Arcvottá 
sai azonban cseppet sem voltak meg 
n ve rock s szemei semmilyen értei-

n

tak el, sőt inkáim durván és- nyer­
sen bámult ma ga ele. t 1 rajt a P 
fekete ruha volt es igyekezett 
szomorúságának is ki le jézust adui.

E férfi és a nö voltak egyedül, 
akik a meghalt at 
többiek pedig csak 
rasztok, asszonyok 
voltak.

- Látják uraim,
Theodora, a leánya 
eltemetnek — folyt alá a talusi 
szabó - Mai/inban születtt, de az­
ért 
nal

gv á.'/oltal 
szolgák, pa- 

é> szomszédok

az ott a s/ep 
ennek, akit itt 

fal 
. de

mégis német maradt, sőt apjá- 
: összes tulajdonságait örököl -

kérdé Ben ja- 
a temetés éppen 

alt, mint Jarosin-

azonban nem 
pillantásukat és

Ikost, I

vette 
tn\ább a

mességet é- okosságot nem árill­

te.
1 iogy-liogv 

min doktor, akit 
annyira erdei 

szkyt.
- Igen fok tatéi a szabó 

éppen olyan kedvvel olvas'a 
könyveket, mint apja és különös 
dolgokat beszélnek róla!

— Ugyan mit ?
— A beteg teheneket italokkal 

gyógyítja, éppen úgy. mint az 
tette azt, az embereket szintén, 
ami pedig a legborzasztóbb . . .

Hogy nagyon gyakran éjsza­
ka órákho'S/at ül a toronyszobá­
ban és az ördögökkel cimborái.

Csakugyan?
Úgy v an liizonv itá a sza­

bó és ezért el is nevezték őt
Mal/.in boszorkányának.
A 'irt körülállő tömegben azon­

ban hirtelenül mozgolódás támadt
A mozgolódás Jarosinszky ts 

Benjámin dr. figyelmét B elterel­
te a szabó beszédéről.

A tömeg egy férfiúnak tis/zc- 
lettrljesen nyitott utat, aki a sir 
hoz lepett.

-

d
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Gazdasági szövetségek 
közgyűlése Szomborban

\ mezőgazdasági szövetkezetek 
szövetsége Szomborban tartotta 
évi rendes közgyűlését a Bácskai 
Gazdasági Egyesület tanácstermé­
ben R.i'ic' Cavra földbirtokos el­
nöklete alatt. A felügyelő bizott­
sági, igazgatósági jelentések, va­
lamint a zárszámadások elfogadá­
sa és a felmentvénv megadása titán 
az elnök ismertette a szövetség 
jövő évi munkaprogramját, melyet 
,i közgyűlés egyhangúlag tvi£y 
lelkesedéssel magáévá tett.

Az elmúlt év nyereségét a tar­
talékalap megerősítésére for­

dították.
V állattenyésztő szövetkezetek 

s/öv. Bégének közgyűlésén Jung 
Martin szövetségi elnök elnökölt. 
A felmentvény megadása után 
M Péter . Inök és 1 ausz Le­
li árd a lótenx és/tő '/öv etkezetek 
szövetségének titkára részletesen 
i-mertette a jövő év munkapro­
gramját, melyet a közgyűlés egy­
hangúlag magáévá tvtt. Az indít - 
vánvok 'Órán elhatározták, hogy 
a s/öivétség fejlődésével Iokozódó 
kiadások fedezése céljából

a törz'könv velési dijat ál- 
latonkint 1 i dinárra emelik 

fel,
valamint a tenyészállatok biztosí­
tása tárgyában egy későbbi idő­
pontban bizottsági ülést hívnak 
egybe, amely majd tervezetet dol­
goz ki a tenyészállatok biztosítá­
sa tárgyában.

\ »Humus«.- központi beszerző 
és értékesítő szövetkezet közgyű­
lésén is Jung Martin a szövetkezet 
alelnöke elnökölt. A szövetkezet

I működéséről Merkl Péter igazgató 
terjedelmes jelentésben számolt 
be, melyből kitűnik, hogy bár a 
szövetkezet igen csekély tőkével 
kezdte működését, mégis ugv a he 
szerzés, mint tagjainak termény- 
értékesítése terén

ieen szép eredményeket ért cl,
miáltal sok előnyt nyújtott tagjai­
nak.

A nagy tetszéssel fogadott igaz­
gatói beszámoló elhangzása után

a zárszámadásokat ismertették, 
melyből számokban is kitűnt az el­
múlt év nagy forgalma s a szövet­
kezet eredmény teljes működése. A 
zárszámadások s a felügyelőbi­
zottság jelentésének elfogadása s 
a felmentvény megadása után a 
közgyűlés egv hangúkig

százezer dinár kölcsön felvé­
telét engedélyezte, 

hogy a fokozódó üzleti tevékeny­
séghez elegendő anyagi eszköz áll­
jon rendelkezésre.

__iBciiil év en’teifi!*? Bt liftezel*
kenőéit li«e
„ISerweaíszttfti SSirtJSdK «V’

Az inaselhelyezés előtt hülön»e$?es készülékekkel 
mérik meg a gyermek képességeit

A Hrvatszka Radisa nevű horvát 
inaselhelyező egyesü’etet a Vajdaság­
ban is ismerik, mivel itt is sok inast 
helyezett el. Ez az egyesület most 
ünnepli harmincötéves jubileumát.
1903-ban alapították arra a célra, 
hogy a szegény horvát gyermekeket '
ipari pályákon helyezzék el. 1918- 
ban az egyesületnek 100 vidéki szer­
vezete volt, ma pedig 700. ezek kö­
zül Észak- és Délamerikában nem 
kevesebb mint száz szervezet van. 
Az egyesület pártoló tagja maga XI. 
Pius pápa is. .

Az egyesület
harmincul esztendő alatt össze-

□ X bori hányák osztaléka. Pári­
zsi jelentés szerint a bori bányák 
igazgatósága elhatározta hogy a má­
jus 11-én megtartandó közgyűlés­
nek javaslatot terjeszt e'ö hogy a 
részvények oszta'ékát a tava'vi 
130.53 frankról 135 frankra emelje 
fel.

sen húszezer gyermeket helye­
zett el ipari pályákon 

Az elhelyezett gyermekeknek három 
negyed része földműves szülőktől 
származik

A Hrvatszka Radisának Zagreb- 
ban iskolája van. amely arra szol­
gál, hogy a leendő inasokat, mielőtt 
mesterükhöz adnák,

háromhetes tanfolyamon ismer­
tetik meg főbb kötelességeikkel. 

Azután a zagrebi hivatásválasztási 
tanácsadó intézetben megvizsgáltat­
ják szellemi képességeiket, hajla­
maikat és aszerint ajánlják részükre 
a foglalkozási ágakat.

□ Hivatalos órák a nov szadi ke­
reskedő egyesületben. A bánság ke­
reskedelmi ügyosztályának 818! 938 
számú rend Hete értelmében a novi- 
szádi és járási kereskedő egyesület­
ben április 15 '61 szeptember 30-ig 
a hivatalos órák reggel hét órától 
déli egy órá'g vannak.

\ ZSNKIK híVOfiUhUci 
<1 EK CSÍ hl)Z£ilZd6S !0ÍKt!
»agtj m/tf.séget jeitm 
Németország baliuini 

OíÍOÍZlVí>Írt$Hlh
A londoni „Daily Telegraph“ 

megállapításai
A londoni »Daily Telegraph be > i 

munkatársának jelentése szerint 
Ausztria fővárosa a csatlakozás re­
vén igen sokat veszíthet, annak elle­
nére, hogy Göring a négy éves terv 
keretén belül a birodalom keleti 
Hamburgjává akarja tenni. A nagy 
nemzetközi konszernek, amely, k 
egész Középeurópára és a Balkánra 
terjesztették ki munkakörüket, elha­
tározták, hogy elhagyják Bécset és 
részben Prágába, részben Budapestre 
helyezik át. székhelyüket és csak 
ausztriai üzleteiket vezetik majd 
Berlinből. A legtöbb külföldi társa­
ság teljesen felszámol majd. Most 
csak azt várják, hogy milyen intéz­
kedésekkel hajtják végre a kiegyen­
lít est. A belföldi intézmények kény­
telenek zsidó alkalmazottaikat elbo- 
csájtani Az antiszemitizmusnak 
Ausztriában sokkal súlyosabb kö­
vetkezményei lesznek, mint voltak 
annak idején Németországban, mert 
az összes összeköttetéseket Bocs és 
a Balkán között a zsidók építették 
ki, akik megtanulták a . balkáni ál­
lamok nyelveit ts vettek maguknak 
arra is fáradtságot, hogy behatolja­
nak a balkáni népek lélekvilágába. 
Ezért a zsidók kivonulása a bécsi 
gazdaságból nagy veszteséget jelent 
a Balkán felé irányuló német gaz­
dasági offenzivának.

» » » r~|« « «

n Németország 12.0011 szarvasmar­
hát vett Ausztriában. Bécsi jelent - 
szerint Németország o héten 12.000 
darab öklöt és tehenet szállít Auszt­
riából a birodalom belsejébe.

tXJ
\ férfi a pap volt.
Alig lépett azonban a pap a «ir- 

hoz, amidőn a szép Theodora ki­
szabadítva magát kísérője karjai­
ból a pap elé állt.

— Mit akar ön Russov pópa — 
kiáltá a nő hangosan, úgy hogy 
mii itenki tisztán hallhatta, annál 
is inkább, mer: mindenütt halotti 
csend uralkodott.

— Kisasszony — feleié a pap 
barátságos hangon — kötelessé­
gemet akaróin teljesíteni. Bár a 
megboldogult nem volt igaz ke­
resztény, de azért a mi egyházunk 
nem vonja meg tőle utolsó áldá­
sát!

Ez nem volt szegéin apám 
kívánsága, — feleié nyersen és hi­
degen Theodora, aki a sir szélén 
állott meg cs nem engedte a pa­
pot annak közelébe. — Legke- 
véshbé volt óhajtása az, hogy ön 
adja reá az utolsó áldást! Vagy 
tán azt his/i, hogy ő nem tudta, 
hogy ki uszította a parasztokat 
ellene? Tán azt hiszi, hogy Mai­
zni ura nem volt tisztában azzal, 
hogy nincs nagyobb ellensége, 
mint az. akit ő körülbelül 20 év 
előtt házából kilökött, mert őt 
I .i> hitre akarta áttériteni.

E szavak hallatára a pap fülig 
vörös lett a szégyentől, igyeke- 
ett zavarát palástolni es Theodo- 

I át Htjából féiretolni.
— A béke lengjen porai felett 

annak, aki életében annyit vétke­
zett - kiáltá a pap — kegyed kis- 
asszony nagyon izgatott és ezt ér­
teni i' és éppen ezért nem harag­
szom önre.

Nem vagyok izgatott — fe­

leié ez ifjú nő és atyám kívánsá­
gához híven felkérem önt, hogy 
távozzon nmen! Én masam fogom 
itt a búcsúztatót tartani!

Theodora c szavak után iigvet 
sem vetve többé a papra, aki hosz- 
szusan húzódott vissza, a koporsó 
elé lépett. Egy pillantására a négy 
szolga felemelte azt és leboc-áj- 
tofták a sir mélyére.

A nő pedig ott állt mozdulatla­
nul, mintha lábai gyökeret ver­
tek volna. Szemeiből egyetlen 
künvesepp sem tört elé», hanem 
merően tekintett bele a sir feneké- 
be, amely atyja holttestét zárja 
magába.

Igv állott ott mozdulatlanul és 
néma csend honolt körülötte, 
amint egyszerre csak beszélni kez­
dett.

- Drága jó atyám — kezdd 
Theodora folyékony orosz nyel­
ven, mintha szülei oroszok lettek 
volna, — mit 20 év előtt csak fe­
leséged sírjánál tettél, ugyanazt 
viszonozom én és nyitott sírodnál 
az utolsó istenhozzádot küldöm 
hozzád. Nyugodj békében, drága 
jó atyám, aki oly sokat szenved­
tél! Pihenj csendesen te legjobb és 
legnemesebb apa, szolgáidnak leg­
jobb ura! Az Ég legyen veled drá­
ga jó apáin!...

Az utolsó szavaknál a szép 
Theodora ajkáról is hangos zoko­
gás tört elő és kezeivel takarta el 
könnyáztatta arcát.

Ezalatt pedig borzalmasan hang 
zott a fakoporsóra hulhj megfa­
gyott töld hangja és mindenki egv 
darab hantot dobott a sirba, hogy 
a halottnak a végtisztességet meg­

adja.
Jarosinszky karjánál fogva húz­

ta magával a tömegből Benjamin 
doktort és eltávoztak némán, szót­
lanul a temetőből és a keskeny er­
dei útra tértek.

— Ez az emberi sors — szólt 
Jarosinszky barátjához — de cso­
dálatos volt, amit itt láttunk. Kü­
lönös volt a fiatal nő cs mond­
hatom. hogy szemeiből sok elha­
tározás és nagy akarat sugárzik.

És én azt hiszem, hogy a mi­
nek igaza is volt — szólt Benja­
min doktor.

Ezután mindketten szótlanul ha­
ladtak tovább az erdő mélye felé. 
Lábuk alatt a megfagyott hó ro­
pogott, mig felettük az éhes hol­
lók károgása hallatszott.

Mindjobban befelé haladtak az 
erdőben, amidőn Jarosinszky ba­
rátját egyszerre egy örökzöld fe­
nyőfa mögé vonta, amely mind­
kettő lüket eltakarta.

A fekete lovag ugyanis észre­
vette, hogy ,i temető felől valaki 
közeledik. Hangokat is hallott és 
mivel nem szeretett volna itt az 
erdőben senkivel találkozni, igy 
tehát helyesebbnek vélte elrejtőz­
ni.

Két alak közeledett feléjük hal­
kam beszélgetve, akik közbe-köz- 
be megálltak.

Amidőn a két alak a rejtekhely 
közelébe ért, Jarosinszky és Ban- 
janiin doktor tisztán kivehet tök, 
hogy kik voltak azok és miről be­
szélgettek.

Az előttük elhaladók nem vol- 
j tak mások, mint a szép Theodora
jés Popov ur.

24 fejezet.
EGY VADÁSZKÁBAN!)

Alig távoztak el az emberek 
Malzin sírjától, amidőn leánya a 
sir mellé térdelt s egv utolsó 
Miatyánkot rcbegett el.

Majd felemelkedett és mély só­
hajtással búcsúpillantást vetve 
atyjának sirhalmára, kifelé indult 
a temetőből.

Alig hagyta azonban el a teme­
tőt, midőn az erdő homályából 
egy alak közeledett feléje. Az ö 
feketeruhás kísérője, Popov, a 
szomszéd birtokos volt.

A szép leányra nem valami jó 
benyomást tett az orosz jelenléte, 
mivel alig méltatta őt tekintetre, 
de ez kalapját megemelve igy s/ölt 
hozzá:

— Theodora kisasszony, úgy hi­
szem a mi utunk egy darabon egv 
irányban vezet, megengedi, hogy 
kísérjem?

Anélkül, hogy bevárta volna a 
feleletet, hozzá csatlakozott.

— Kötelességemnek tartottam 
az ön megboldogult édesatyjának 
a végtisztességet megadni — foly­
tatta kenetteljes hangon Popov — 
tudom, hogy a megboldogult nem 
szívelhetett engem, de én egy pil­
lanatig sem v iszonoztam az ö gyű­
löletét.

— De tovább megyek, kisasz- 
szony, én fölajánlom önnek a se­
gítségemet. Talán az ön kezei 
gyengék lesznek a birtok gyep­
lőit kormányozni, talán szüksége 
lesz néha jó tanácsra és segítség­
re, éu akkor szívesen szolgálatát a 
leszek,

I (Folytatjuk.) jJ
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luáoszlAwla homlólcrmc- 
ie$ei 30 szozaléhKal 
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* hözépeurőpal komló konferencia

határozatai

Az elmúlt hét végén Prágában 
megtartották a középeurópai komló 
konferenciát, hogy megbeszéljék a 
középeurópai komlókivitel és terme­
lés kérdését. A konferencián Jugo­
szlávia, Franciaország, Németország, 
Lengyelország és Csehszlovákia kép­
viseltették magukat, elhatározták, 
hogy Jugoszlávia, Csehszlovákia és 
Lengyelország 30 százalékkal köte­
lesek csökkenteni komló termésüket.
Ezt a határozatot az érdekelt álla­
mok kormányainak is jóvá kell 
hagyniok még az idei komló szüret 
előtt. Németország 8.000 hektárral 
csökkenti a komlóval beültetett te­
rületeket, mig Franciaország tovább­
ra is az eddigi 8 100 hektáron ültet­
het komlót, de azt nem növelheti. 

»»»□«««

□ Húsvéti üzletzárások. A fennál­
ló törvényes rendelkezések értelmé­
ben husvét vasárnapján az üzleteket 
egész nap zárva kell tartani, mig 
husvét hétfőn délelőtt nyitva lehet­
nek az üzletek, délután azonban zár­
ni kell.

□ Mestervizsgák Sztáribecscn. A 
sztáríbecsei kerületi mestervizsgáz­
tató bizottság előtt újabban a követ­
kezők tették le sikerrel az előirt 
mestervizsgát: Cservenvák Sándor 
pék.. Virág Iván borbély (Petrovó- 
szeló) Buru Sándor borbély (Bácsko- 
gradiste), Kövesd! Joachim asztalos 
(Gyurgvevó). Varga József bádogos 
(Petrovoszelo), Barna Ferenc szabó 
(Bácskogradiste). Tóbiás Péter ko­
vács (Petrovoszeló).

□ Tiltakozik a moravicai Ipartes- 
tlilét. A sztáramoravicai Ipartestület 
legutóbbi választmányi ülésén egy­
hangú határozatban tiltakozását fe­
jezi ki a tervezett uj ipartörvény 
rendelkezése ellen, amely szerint 
megszűnik az olyan ipartestület, a- 
melyben a tagok száma nem haladja 
meg az ötszázat. Az Ipartestület 
ezért a topola járási testvér egyesüle­
tekhez köriratot intézett és ellenak­
cióra szólította fel azokat. A járási 
ipartestületek valamennyien maguk­
évá tették a moravicai Ipartestület 
inditvánvát. kijelentették, hogy min­
den erejükkel igyekeznek megaka­
dályozni a rendelet kiadását, amely 
az iparosság teljes szétszakadását 
idézné elő. Elhatározták, hogy me­
morandumot intéznek az illetékes 
minisztériumhoz és rámutatnak, hogy 
ez a rendelet nemcsak, hogy nem 
eredményezi az iparosság fejlődését, 
hanem a legnagvobb hanyatlást von­
ja maga után. Ha az Ipartestületek 
megszűnnek a községekben, az or­
szág kisiparosai kétségbeejtő hely­
zetbe jutnak, ezért a közel jövőben 
Topolán iparos kongresszust tarta­
nak.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZABLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7.70, Prága 04 80—65.20, Boriin 5.03— 
5.67. London 217.50.

Zürich. Beográd 10, Paris 13 47, Lon­
don 2103 egynegyed, Ncwyork 435, 
Brüssel 73.225. Milánó 22.90. Amster­
dam 211.425. Berlin 17105. B»Vs (schil­
ling) on.50. Prága 18.145, Varsó 82 10 
Bukarest 3.25.
0»—« o »—« O n—« O »—« o »—* O » *

PEDÁNS EMBER
A bíró megkérdezi ff vádlottól:
— Miért lopott éppen huszonhd- 

rom ezüstkanalat?
— Annyi hiányzott o huszonnégy- 

személyes evőkészlctemhez.

stöín
A zagrebi Gragyanszki Noviszádon. 

a BSK Budapesten
— Mi less fiusvéifiot ? —

Husvétkor a legtöbb orszigban szü­
nete! a bajnoks'g s ezt a két napot 
az egyesületek mindenütt barátságos 
és nemzetközi mérkőzések rend zésére 
használják fel.

A noviszidi egyesületek, a Vojvod: 
na és a NAK, megint ügyesek voltak 
s olyan miisort állítottak össze, amely- 
nól jobbat kívánni sem lehetne. Nov:- 
-z.'id húsvéti vendége a zagrebi Gra 
gyanszki lesz, Jugoszlávia jelen! g! 
bajnoka és egyik Lgnépszerühb, leg 
nagyobb tudásu együttese. A Ura gyan­
szki 0 játékosa: Glazer, Hügl, Jazlvn- 
st-k, Kokotovics, Lesnik és Sipnss tag­
ja volt a lengyelek e’len győztes vá­
logatott csipa'nak s maga az egytV- 
tos Bukovi edző keze a'att annyit fej­
lődött. hogy európai viszonylatban is 
kitűnő híre van. A purgerek mindkét 
napon a legjobb f”kU:it::sl>an ját-za 
i.ak Noviszádon. mégpedig vasárnap a 
N'AK ellen, hétfőn a Vojvodina el’cn.

Noviszádhoz hasonlóan majdnem 
minden jugoszláv városban és he’y- 
ségben terveznek naeyobl-sznhá-u 
húsvéti futballmii ort. amelynek vóelé­
gés képe azonban még csak a hét 
utolsó rap’aiban alakul ki. Érdekes 
lesz a novivrbá-zi Dti!e: z jubil »ris 
fut bal! torn úja, amelyen a Dulcisz és I

VSC mellett a szuboticai Zs.\K és a 
beográdi Jedinsztvo vesz r'szt. Való­
színűleg lc.-z néhány nemzetközi mér- 
kőzés is az ország területén, Így a 
szpliti Hajdúk máris lekötötte az An­
con ‘ana csapatát, amely az olasz má­
sodik divízió élén áll.

A magyar csapatok is a’aposan ki­
használják a két ünnepet. A Hungária 
és az Újpest otthon marad s négyes 
körmérkőzést rendez a prágai Szlávia 
/■e a BSK bevonásával. Ennek a négy 
kitűnő csapatnak találkozó-a a husvét 
legnagyobb futbnlloseménye le«z Kö- 
zép-mrópában. Vasárnap az. Újpest a 
BSK-val. a Hungára pedig a Szláviá- 
val játiz'k. hétfőn a vasárnapi győz'c- 
se-k és vesztesek kerülnek össze egy­
mássá]. A torna gy'z'ece és legered- 
ményesebb külföldi résztvevője értéke-* 
ser'eget kap.

A többi magyar csapatok legtöbb e 
Lengyelországban szelepe] husvétkor. 
mégpedig a Kispest Krakkóban, a 
[•hrbus Posenhen. a Nemzeti T.odzbnn 
és Varsóban, a Budafok Lombergben. 
De egy két csapat még mes-zehbre u'a- 
zik igy a Ferencváros Luxemburgi íní 
a Bocskai Belgiumban és a Budai 11 
Lmgc-ben tölti az ünnepeket.

Von Gramm német teniszbajnok, aki­
ről nemrégen az a hír járta, hogy le­
tartóztatták. edzésbe állt és biztosan 
résztvesz Németország D&vis-cup mér­
kőzésein.

A magyar főiskolai futballválogatott
vasárnap & következó összeállításban 
játszik Budapesten a csehszlovák fő­
iskolások ellen: Goda — Antal, Tóth 
dr. — Pöstényi, Balogh, Csonka —Ká­
sa, Kovács, Tímár, Gáspár, Magyar.

Csik Ferenc olimpiai bajnok a ma­
gvar válogatott u«zó csapattal vasár­
nap Milánóba utazik s ott a 100 és 200 
in. gyorsulásban indul.

Találkozó helyünk Beográdbnn RM- 
nicski Dom, Billiárd-szalon, étter.mn. 
bridzs-kör. S-1

Vcdászati tilalom. Rájir.s Szvetisz'áv 
dunai bán III. hr. 6789/1938 április 5 én 
kelt rendeletével április 5-ótől kezdve 
megtiltja a nemes vadakra való va­
dászatot. A rendeletet a nemes vadak 
megvédése, illetve a vadak elsz.ipor­
tása érdekében hozza a bán. Figyel­
meztetik a vadászokat, hogy ennek a 
rendeletnek feltétlen engedelmesség­
gel tartoznak. Aki a rendeletét megsze­
gi, épolv büntetésben részesítik, mint 
a tolvajokat, ahogy ezt a pénzügyi 
törvény 85. szakasza előírja.

—.— e---- 1—
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FatbaH-crcdményafi :
PETF.OVAC: Szlovácskl—Palánkai 

SK 7:1 (3:1), barátságos. A két csapat 
nagyon szép mérkőzést vívott egym s- 
sál, amelyet a hazat egyesület megér­
demelten nyert meg. A Szlovácski most 
megint jó játékosokkal rendelkezik s 
kilátásai a nyárra sokat javultak. A 
mérkőzést Orosz szükségblró kitünően 
vezette.

SZTARAKANIZSA: Szloga — Rad- 
nicski (Szubotica) 1:0 (0:0), barátságos.
\ =zfies időben i.s szépszámú közön 

! sége volt a mérkőzésnek, amelyen 
nagyrészt a Szloga volt { lényben. A 
mérkőzés egyetlen gólját a második 
fó|idó 28. percében Iladler rúgta. A 
szuboticai csapat legjobb embere a ka- 
r.U3 volt, a Sz'og'hó! Fazekas, Molnár. 
Domonkos és Bakática tűntek ki. A 
mérkőzést Losoncz szüksógbiro jól ve­
zette.

SZTÁR AMOR AVICA: Csnntavirl AK 
Krivaja 1:0 (0:0), bajnoki, biró Rudics. 
Havas szélben, dermesz‘6 hdogben 
látszotta a Krivaja első tavaszi bamo­
ld mérkőzését, amely rámenős, ke- 
ménv küzdelmet, hozott s Rudié« bíró 
erélvtelensége folytán többször durvá­
mmá fajult. Az első fébdőben a *zAr 
tft támogatott Krivaja nagy fölényben 
van de Vida csantaviri kapus min-
dl.nt véd. Szünet után a vendégcsapat
•Imád többet és Tomik szép fejesgól­
jával meg Is szerzi a győzelmet. A 
győztes csapatból a kapuson kivu jlel- 
rer Greguss és Patócs tűntek ki. a 
Krivnia legjobb emberei _ Sarsanszkb 
Rog^rdi, Csák vári és Kocsis voltak. — 
\ mérkőzés előtt lejátszották az őszrő 
olmaradt 7 percet, arndy azonban nem 
hozott eredményt e igy azt 4 2 arány- 
ban .szántén a Csantaviri AK nyer a

MITROVICA:
A vasárnap lejátszott másodosztályú 

bajnoki mérkőzések eredményei: Ha­
tva ráki SK—Trgovacski 3:2 és Zanat- 
lia-MSK 3:2.

Rövid spotífiiteR
A bcogridi Jugoszlávia legu'óbbi üjé- 

;én megválasztotta tiszteletbeli elnök­
nek dr. Sztojadinovics Milán min sz.
terel n"k-kül ügy minisztert és lies Vla­
da beográdi városelnököt.

A jugoszláv ligában vezető^ RSK nak 
még a kővetkező négy mérkőzése van 
hátra: a Konkordia ellen Zagrehton. 
az FC t.yublvana eben Lyublyanában, 
a Hajdúk ellen Szpütben és a Grá­
gván sz.ki ellen Rcográdban. A BSK 
ni ja tehá t a bajnokságig még elég tö­
vises.

Az idei KK-ban, az osz’nák csapatok 
kiválása folytán, valószínűleg a három 
alapító állam (Magyarország, Olaszor­
szág és Csehszlovákia) egy egy újabb 
egyesülete vesz részt s igy ezek az or­
szágok négy-négy csapattal indulnak, 
Jugoszlávia és Románia pedig kettő­
vé í.

A németbirodalmi sporthatóság kö­
zölte a magyar illetékes körökkel, hogy 
Ausztria régebbi sportkapcsolatait a 
jövőben is fenn akarja tartani. Az áp­
rilis 24-1 osztrák—magyar válogatott 
futballmérkőzést tehát biztosan meg­
rendezik Bócsbcn, de Bécs—Budapest 
városközi mérkőzés címmel. A reváns 
mérkőzés ősszel lesz Budapesten.

A Nemzeti Sport értesülése szerint 
az MLSz még mindig nem ejtette el a 
május 26-i magyar—jugoszláv mérkő­
zés tervét. Lőhet, hogy az MLSz az 
Eucharisztikus Világkongresszus e'le 
nére ie megrendezheti a mérkőzést Bu- 

. dapesten.

ä tcfiéxő sport áirci
Sztáríbecsei bajnoki eredmények. Ju-

goszlovón—sziá.r.becsei Jed.n«ztvo lv9 
—141, bíró Hornyuk (Kovács-pálya), 
kitűntök: Vukmerica, Stef ínovics, Ula- 
vaski (Jugo.-zlovén), Gavr.cs, 1 rbies, 
Buruzs (Jcd.nsztvo). V ojvonlina—Ju-
vo.ntu>z 1S0:185, biró Fazekas (Keres­
kedői otthon páyla.) Jó>k voltak: Pén­
tek, Mikovics, Szabó (\ ojvudinat. Raj- 
síi. Füvese, Poósz íJuventusz). Farina 
—Borbély KK 209:170, biró Keredzsin 
(Mikula-páiya.) Kiváltak: Bic.ch, Cser- 
r.yák, Sági (Farina), Ularik. Csernyák, 
Ganzsir (Borbély KK). \ ojvodina 
Sztáríbecsei 1. KK 183:172, bíró Hu­
szár (1. KK-pálya.) Kitün’ek: Szab»», 
Péntek, Banicsovica (Vojvod na), Ba- 
,og, Ludmán, Altmann (I. KK). Zanat* 
lija—Sztáríbecsei Jedinsztvo 161:153, 
bíró Rajs-li (Sztájics pálya), .lók vol­
tak: Tüskt, Rajsli, Újvári (Zanatli.a), 
Huruzs, Nagy, Antity (Jedinsztvo). -lu- 
ventusz—Borbély KK 188:101. bíró
Kardosa (Majland-páíya). Kiváltak: 
Huszár. Füvees. Bárány (.Tuveniusz), 
Major, Ularik. Ganzsir (Borbély KK). 
Szt ribecsei 1. KK—Farina KK 210:155, 
h:ró Csónyi (1. KK pálya). KHfln'ck: 
Ludman, Korhec .1., Altman (L KK), 
Csepregi. B’.eteh. Mészáros (Farina).

A noviszádl Sofőrök összes játéko­
sait kérem, hogy ma e^te 3 órára je­
lenjenek meg a Bauer pályán. — A ka­
pitány.

A novlszádi Fodrászok játékosait ké­
rem. hogy ma euüe 8 órára jelenjenek 

I meg a Kott-p lyán a Zanatlia ellőni 
bajnoki mérkőzésre. — A kapitány.

A noviszádi slszővetség igazgató ta- 
rácaa eheti ülését k \ ótelesen nem 
pénteken, hanem holnap, csütörtökön 
este 8 órakor tartja meg a Bauer ven­
déglőben. — Az elnök.

Vasárnap Kovissádtői 
Rttándalőfia/ó megy Ilofira 

Turisztikai hírek
A Fruska Gora turistatársaság kéré­

sére a folyamhajózási igazgatóság m r 
vasárnap, husvét első napján kirándu­
ló hajót indít Hókra és vissza. A hajó 
5 órakor indul NovLszádról, Kamentcó- 
ra 5.2tl, Beocsinha 0.05. Csercvicsro 
0.30, Blnostorra 7 és Hókra 9.in óra­
kor érkezik. Vissza indul Hóktól cs'c 
C. Bán ostorról 7.35, Cse.rcvicaról 8.

‘
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BooceinMI 9.30 As Novíszádra érkezik 
9 »5 Arakor.

A vileldij Karrenicáig 2 din*/. Boo 
r<itt:g Ad vissza 7.50 dinár, Oercviesig 
és vissza 9, Bánost or g ás vissza 11. és 
J' ,kig és vissza 20.50. kiránduld ha­
jó ezeniu! mkukn vaárnap közlekedik. 

*
A Noviszád—Bcocsin vasútvonalon 

rn ír április elseje ó'a közieked k a ki- 
r.mduMvonat. A vonat 5.58 órakor in­
dul Noviszádról, Petrováradinra ér­
kezik fi órakor. Kamen:»'ra 2.25 !>e- 
dincire fi 39. Rakováéra 0 49 és Beo- 
c- nha 7.01 órakor. Vissza indul Beo 
C'inbói 19.44. Rakovácró! 19.57, Led n- 
rir<%í 20.07 Kamenicáról 2020 órakor 
és Noviszádra érkéz k 2053 órakor. \ - 
v.dij Beocsirig és vissza 9, Rakovácig 
és vissza s dinár.

*

Ismeretes, hogy a Púin k ápri’is 21 
és 27 köz -it kirándulást rendez az 
Adriára Dubrovnik, Kotor és Cet in je 
megtekintésével. A kirándul 's d a (el­
látás nélkül) harmadosztályon 2!» és 
m isodosztAlyon 420 dinár. Je’emkezni 
lehet a Fruska Gora társaságnál és a 
Futóiknál legktvsöbh iprilis IS ig.

*
A budanesti eucharisztikus kontrre z 

Fzusra a Putnik és a Fruska Gora tár 
Fa<íg még m nd g elfogad jeVntkczé- 
6(,ket. Jelentkezni lehet legkésőbb áp- 
i:'» 30-:g.

Vas(frnap délelőtt nagy 
Őüölvivóverseny lesz 

Noviszadon
Husvét első napjan a noviszádi Szlo- 

boda nagytermében érdekes ökölvívó 
versenyt rend znek novi.-zídi, beoerá 
ri és vrdn ki versenyzők k zremiikö- 
dé sével.

A verseny főszáma a beográdi Ogri 
rek és a noviszádi Bajin lü mene'es 
küzdelme, a to\ Ibi párosítás: Ha faj- 
ki vies (B’ográd)—T.ukcs (Novbzíd) 8 
menet, Dorontics—Birs (Vrdn'ki 0 me 
r.ei, Vurakovics (Noviszád)—Na rád 
(Vrdnik) 3 menet. Tóth István (Növi 
szád)—Kmg (Vrdnik) 4 menet és Schus­
ter (Noviszád)—ifj. Narad (Vrdnik) 3 
menet.

A czor:tó a terem k"znpén lesz. nem 
e színpadon s igy a közönség minden 
küzdelmet pontosan és k< z>?4ről iái­
kat A verseny délelőtt féltiz órakor 
kezdődik, jegyek elővételben mától 
kezdve kaphatók a L pkov os-traf k- 
I-an 5. 10, 15 és 20 dináros áron.
O» « o P— « O » ot o »—« o »—« o »—«

— Kikinda környéki hírek. Milova- 
nov Jócó crnabarai gazdálkodó osszc- 
FZ'dalkozolt Baukov Omer gazdi kodé­
val és a veszekedés hevében ugv ar­
cul ütötte Baukovot. hogy agyrázkó­
dást szenvedett. A kikindai ügyész 
Fég megindította a bűnügyi eljárást.— 
Párizsán Szmilja verbicai asszony 
nagymosást rendezett. A k'mosott ru 
k i a kemence melle akasztotta. A ki 
mosott ruha távolié ében tüzet fogott 
és elégett. Ha nem ve=zk idejében ész 
ro a tüzet, az egész lakóház a tiiz mar­
taléka lett volna. — Kozáh An'al és 
Ad,lm fix éré megtámadták Juhász Pé 
Jer idősebb verbcai gazdálkodót, aki­
vel ro'^z viszonyban voltak valami 
lyen elszámolásiéi kifolyólag és fúr- 
k Vs bottal félholtra ver ók. Mcg'ndult 
(»lenük a bűnügyi eljár's. — Bura Ist­
ván gazdálkodó háza a napokban ki­
gyulladt. A tiiz elpusztított több mel­
léképületet és más gazdasági felszere­
lést if. A tüzet a szemétdombra szórt 
hamu okozta, melyben még volt pa­
rázs.

— Lopás Sztóribecrén. Szí nhecsé- 
rő! jelentik: Ismeretlen tolvaj besur­
rant ifjabb Gerber Nándor és Búzás 
Ede sörlerakatának irodájába és el- 
tmelte Goszpogyinácski Márkó pénz 
beszedő táskáját, amelyben (kwto dinár 
készpénz volt. A rendőrség a tolvaj 
jté>zrekeritóséro megtnd.tolta az eljá- 
t/v»t

APKÓHIBPITÉSEK

úgy h tk zna , mint «as.-rnap egy szó I — dinár, NAGÓ BETŰS l — dinar 
A akisébe apróhirdetés éra 12'- dinár Hirdetéseset a másnapi lapra dé útin 
3 óráig, „omuton dél. U ó-al? ve züns fel. A hirdetés, adó a ht.detölelet terheli

HÖLGYEK! A csodatévő svájci ateütém

itcáse
megérzi üdeségét. Phncs ióbb ránc az arcán. ,,Ga Jeunesse el- 
lávohlja a ráncokat hszhba bőrét, amely ama és puha lesz

Ai.i.Ast keres

tgeszséges nő szí platós 
ajánlkozik. Kraljevies Marka 
v iszád.

dad nak 
u. 7.. No-

Ecrbályrcoéd á 11A<?t keres. Kisegítést
is váMaJ. Cim a kiadóban. 2272

■Ilii r,.A„0 Ilii
Husvcira ^zuboticai hurkai siller bor

literje 6.— dinár. Safarikova 10. ven-
dégiő, Novisz íd. 2278

Eladó egv fé'rövid zongora 2700 di-
nírért és egy kereszthuros zongora
r m: Dudarska 5. 2270

■ Ilii kiadó Ilii
H.vom szobás lakás összkomforral.

esetleg autogarázzsa' kiadó. Érdeklőd-
ni „Venus“ parfimeriában. 2277

■ Hl KERESLET H
Festöscgédeket, kitűnő és ónálló

munkaerőket állatid'» munkára keres
azonnali belépésre Weis Hermina fos-
tőgyár, Noviszád. 2258

Újságárus fiút lefizetéssel keres a
..Pravda“, Kraljic« Marije 17 , Növi-
- z.ád. ±73

(Jnyes elárusitónőt felvesz ü Dorn- 
stüdter cukrászda, 2279

Tisrtcscégcs fiatal (nős) ember ko­
csisnak felvétetik. Karbiner bútorgyár 
Noviszád, Zselyeznieska 96. 2281

K ü LÖN FÉLE

Veszek eredeti angol menta-dug­
ványt. Ajánlatokat kér: Schwarz Gé­
za, Noviszád, a vágóhidná.1. 2271

Kcr.,cc nov.-z'idi üzleteiben príma 
uradalmi bárány hús ára 9—10.— dinár.

2103

Tebnikus, többévi gyakorlattal b ró. 
tervrajz készítő, gyorsan, sz'pen és ol­
csón rajzol. Sziarcsevlcs, Noviszád,Lu 
kijana Mtisickog 39. 2256

Haja fényét, fia atsug.it biztosítja 
haját linzi hja. táplálja, megerősíti a 
kipróbál tan kitűnő Grient Henna Sam 
,<on. össze» szak üzletek ben 12 színben 
kapható Győződjék meg csodálatos 
Itatásáról! Postai szétküldés A Blum 
Szubotica 107. 4

Tcrtós villanyondolálóst a legmo­
dernebb eszközökkel, garanciával és 
reklámáron végez Kenyeres Juliska 
hölgy fodrász, Szubotica, ZrLnyszkj trg 
2 szám. 137

RehamEéfoat
készít. Ugyanott egy szalongarnitura eladó

Müller kárpitos g2í32T£ai

Fiatal kárpitos regédet azonnali 1)0-
'épésre keresek. Hecsko Aladár, kár-
11 itos, Velika Kikinda. 2271

Lclietölcg fiatal, gyermektelen há­
zaspár kis szoba-konyhából álló lak 'sí 
•••s kevés fizetést kaphat, ant nek el- 
'enélien az asszony takarítani köteles. 
Jelentkezni Br. Rilinlkara 16. Az ál­
lást május l-én lehet elfoglalni. 2269

MEGLEPŐ EREDMÉNY
A hölgy fodrásztól megkérdezi a 

vendég:
— Mondja, mester, jó lesz a haj­

növesztőszer, amit ajánlott?
— Remek, kéremalássan! Tavaly 

egy hölgy a fogával húzta ki a du­
gót és két nap alatt bajusza nőtt.

mnnmmmmiimiiiiminmMnimHnmiMiiimmnimmimmHmMimimmm
FIZESSEN EI.Ö

A REGGELI ÚJSÁGRA
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KASTEL STA KI - Split mellettnmmHwyiinminluiwmfimuuwu «

KO-OP Hotel Palace
.KO-OP” frodo. Bl;OG!jA'>. Poenhareovu 21. Telefon- 28-814

ÍÜLüüÜ könnyebben és jobb állást nyer
aki mérlegképes könyvelővé képezieü ki magát Tanulni szán­
dékozók kérjenek prospektust:

BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől, Noviszád, Posta fi ók 75. 
Lakás: Fruskogorszki put 14 (Strand ut)

köszönetnyilvánítás
Há ás szívvel mondunk köszönetét 

mindazoknak, kin felejtnetetlen ha- 
tottun c

Szloboda János
vasutas

temetésén megjelentek, részvélnyi'at- 
kozatuökal, ko<zotu- vagy virá- ado­
rn myaikkal m rhetet en iájdalmun 
kon enyhíteni iv!vei<ezte í.

Külön köszönetét mondunk a Vas- 
u'as egyesületnek a temetésen való 
tes ületi me ie'enéséért.

Noviszád, 1938. ápri.is 12
A gyászoló család

PALYAZAT
A noviszádi Iparos Szövetkeze- 

fUdruz-cnje zanatlija u Növöm Sadu) 
pályázatot irt ki egv tisztviselői áll'« 
ideiglenes betöltésére. Legalább t k 
zépiskoiai végzettség szükséges. Bob 
pés 1938 május 1. A feltételek megtud­
hatók minden hétköznap 8—12 óráig a 
szövetkezet irodájában. Sajátkezűié? 
mogirt ajánlatokat f. é. április 29. déli 
12 óráig fogad el

az igazgatóság.
Br. 926'938.

Városi Közi, Sztibot ca
Hétfőtől szerdáig

Nagys-ab su társadalmi és bűnügyi 'ilm

A 32 SíáíSfU alíla
Érdekes ét> V/sfalnm esemt?nvek, amelyeket a tilm 

tökéletes rendezéssel cs kitűnő színészekkel 
mutat be.

Főszereplők:
Cfirfst/ Mnrdayn, Willy FJcáberget: 

és lm de Mat len
GAZDAG £S ERDEKES K1SEROMVTSOR!

Ma mát mindenül 
az elismert

cipőt hordja
Kov/sztfcf' Kralja Atefisandra

ridgclmcztetís!
SE DOB/A EL az üres IDOL 
c pőRrém dobozobat, mert az

írléHcl Hípvisd!

Minden ió állapotban lévő 
6 üres dobozért bap 1 tivev 
„Opal” kőin vizet oil ahol 
a cipőkrémet vásárolta — 

Idol krém kapható mindenül! j

&sm2±B*&
Uredetllve i idsiniitracij* 

SserUeesl#e*e *■ kiadóhivatal i 
Nov »Ad, Kr. Petra II. rFu-o,«, „n 

Telelőn i 21 37. *|lel 20 58 
Felelős kiadó : Aodrée Uese*

• — -w* Blaeeek I-ereee
Pretplata — ElólircUt

tigy hóra.................................. 28- - dinár
(kihordó diján 30 din.)

Három hóra..............................80"— dinár
Ikihordó dt|án 86 d a.1

Félévre............................... 16»- dinár
(Mhoidó dttáo 172 dln.t 

ilaat svakodnevno Me? cienlk napon'* 
Polt.dekovn ratun — Posiacsekkazimls 

Za'Ui-b. 46.69 >
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